



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

1958. augusztus 22. 6 óra -- perc

1. kiadás

Magyar orvosnő előadása a brüsszeli szemészkongresszuson

1958. augusztus 22.

Szeptember első napjaiban nemzetközi szemészkongresszus zajlik le Brüsszelben. A nagyfontosságú találkozóra meghívást kapott dr. P. Szántó Olga, a János Kórház szemészeti szakrendelőjének vezető főorvosa is. Brüsszeli útjáról, a kongresszus jelentőségéről az alábbiakat mondotta:

A Brüsszelben összeülő szemészkongresszus immár a tizennyolcadik, s egyben jubileumi találkozóknak lesz, ugyanis éppen száz évvel ezelőtt rendezték az első hasonló nemzetközi összejövetelt, akkor is Brüsszelben. Ezért esett a választás most is erre a városra.

A találkozóra, amelyet egyébként minden négy évben rendeznek meg, ezúttal is a világ minden országából érkeznek majd kiváló szakorvosok. Jömagam örömmel veszek részt a kongresszuson, mert a megíváson kívül az a megtiszteltetés is ért, hogy felkérték előadás tartására.

A kongresszuson, amelynek ötnapos programjában sok előadás szerepel, szemorvosi munkámban folytatott kutatásaimról szeretnék beszámolni, s ezekről a megállapításaimról, amelyekre az öregkori szembetegségek okáinak tanulmányozása közben jutottam. Ezen a téren - úgy érzem - új jelenségekre sikerült felhívnom a figyelmet. Brüsszelben, a nemzetközi szaktekintélyek előtt az öregkori szembetegségnek egy olyan kórfarmáját kívánom ismertetni, amelynek leírásával eddig senki itthon, sem a külföldön nem foglalkoztak a szakorvosok. Az utóbbi két évben folytatott vizsgálataim során ugyanis sikerült megállapítanom a szaruhártya megbetegedésének különleges, eddig nem ismert formáját. Arról van szó, hogy mint az emberi szervezet legkisebb részének, úgy a szaruhártyának is anyagcseréjére van szüksége. Ez az anyagcsere azonban a szaruhártyában igen lassú, hiszen ebben a fontos szemrészben nincsenek erek, nincs vérkeringése, csupán nedvkeringés útján táplálkozik. Az öregkor elérésével tehát, amikor az ilyenfajta szembetegség tünetei jelentkeznek, szükséges, hogy fokozzuk a szaruhártyában a nedvek kicserélődését. Ha felismerjük ezeket a káros tüneteket, az orvoslásnak már megvan a lehetősége. Idősebb korban a szaruhártya nedvkeringésének elégtelenségéből eredő szembetegség elég gyakran előfordul. Az ilyen esetekben leírtem a pontos tünettanát, s különböző vizsgálataim eredményét a brüsszeli kongresszuson is ismerttetem.

A brüsszeli utat egyúttal felhasználom arra is, hogy két hónapig tanulmányozzam Belgiumban a gandí egyetemen szemklinika, valamint a hamburgi szemklinika munkáját - mondotta befejezésül dr. P. Szántó Olga. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1958. augusztus 22.

6 óra 05 perc

A lakosság igényeinek közvetlen kielégítésére szervezik át a tanácsi vállalatokat Borsodban

1958. augusztus 22.

A Borsod megyei tanács most dolgozza ki a tanácsi vállalatok hároméves tervét, amelyet az őszi tanácsülés elé terjesztenek. A csaknem ötven vállalatot érintő munkáról Fekete László, a megyei tanács elnökhelyettese a következőket mondotta:

- A hároméves terv idején átalkítjuk a tanácsi ipar szerkezetét. Elsősorban azokat az iparágakat fejlesztjük, amelyek a lakosság igényeinek közvetlen kielégítésére szolgálnak. Ennek megfelelően a Mezőkövesdi Fémtermékek Gyárat, amelyben eddig ácsokat és lapátokat készítettek, a háztartási gépekhez szükséges villanymotorok főalkatrészeinek gyártására szervezzük át, mert ácsot és lapátot a Salgótarjáni Acélárnyár jobb minőségben és olcsóbban tud gyártani. A villanymotorokat szerencsi vállalatunk szereli össze, ahol mosógépek gyártását is megkezdik. A falusi lakosság szükségleteinek kielégítésére a sárospataki fémtermékek üzenet alakítjuk át. Itt a nagy erdőgazdaságban fellelhető hulladékfából kapa-, kaszanyelek, itatóvályuk és az állattartáshoz és a mezőgazdasághoz szükséges egyéb eszközök készülnek majd.

Az utóbbi években a vendéglátóiparban és a háztartásokban is mind több gépet használnak. Ezek javítása azonban nincs megoldva, a hibás hűtőszekrényt, mosógépet nem egyszer Budapestre kell szállítani. A javítási munkákra Sátorajaujhelyi Finommechanikai Vállalatot szervezzük át. Ezzel egyúttal több munkaköz foglalkoztatását is biztosítjuk a kevés iparral rendelkező városban. /MTI/

Bővítik a Május 1. Ruhagyár ceglédi üzenét

1958. augusztus 22.

A jelenleginek kétszeresére bővítik a Május 1. Ruhagyár ceglédi üzenét. A kétmillió forintos beruházást, amely korszerű ebédlőt, fürdőt, öltözőt nyújt a régi üzen dolgozóinak is - az év végéig befejezik. Az új üzenésben jövőre százhuszezer baba- és gyermekabát készül. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1958. augusztus 22.

6 óra 10 perc

Hűtővasonokban "utaznak" külföldre a szatymazi óriásbarackok

1958. augusztus 22.

Hazánk híres őszibarackterülő vidékén, a Csongrád megyei Szatymazon szedik a korai érésű őszibarackot. Az izletes Ford, Elberta és Champion fajták egy-egy gyümölcsének sulya meghaladja a 20 dekát is. A termésből külföldre is szállítanak. A mostani nagy kánikulában vastag felu hűtővasonokban, jégtáblák között "utaznak" az őszibarackok Csehszlovákiába és a Német Demokratikus Köztársaságba. Az idei termésből eddig több mint 6.000 mázsát szállítottak el hűtővasonokban. /MTI/

Kamillát vetnek a Hortobágyon

1958. augusztus 22.

Értékes export-cikkünk, a kamilla folyamatos termesztésére az ősszel kísérleteket kezd a gyógynövénygyűjtő vállalat balmazújvárosi telepe a Hortobágyon. A Borsósi Állami Gazdaság vezetőivel történt megállapodás szerint a hortobágyi gyengén termő, ugynevezett fehér földeken, ahol eddig vadon nőtt ez a gyógynövény, most termesztetni kezdik. Ebben az évben mintegy 50 holdnyi szikes területen vetik a szikfűvirág magját. /MTI/

Ismét lesz must a budapesti vendéglátóipari üzenekben

1958. augusztus 22.

A fővárosi vendéglőkben, italboltokban az ősszel ismét árusítják az elmúlt évek egyik "hiánycikkét", az édes mustot. Az ellátásról a Pest-Szolnok megyei pincegazdaság gondoskodik, amely - az igen magasnak ígérkező szőlőtermés és a várható igények alapján - kétezer-kétezeröttszáz hektoliter mustot szállít majd a budapesti vendéglátóiparnak. A jó időjárás következtében az ilyei must különösen izletes, 17-18 cukorfokos lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1958. augusztus 22. 6 óra 15 perc

Megszépülve várják az iskolák a tanévkezdést. - Egy-két kivétellel minden iskolában zavartalanul megkezdődhet szeptemberben a tanítás

1958. augusztus 22.

Néhány nap múlva ismét megnyitnak az iskolák, s megkezdődik az 1958-1959-es tanév. A nyári szünetet fővárosszer- te arra használták fel, hogy a tanítás kezdetére rendbehozzák, tatarozzák az iskolákat.

A fővárosi tanács oktatási osztályán elmondották, hogy a vakáció idején mintegy 15 millió forintot költöttek a budapesti óvodák, gimnáziumok és általános iskolák rendbehozatalára. Ebből a pénztől jóformán valamennyi iskolában végeztek kisebb-nagyobb felújítási munkákat. Az V.kerületben például 800.000 forintot költöttek erre a célra, csaknem minden belvárosi tantermet kimeszeltek, a Szere utcai iskolában pedig az első és a második emeleti osztálytermek mennyezetét építették át.

A IV.kerületben a tanács kétnmillió forint költséggel végeztetett jelentős tatarozásokat. A Telepi utcai általános iskola belső felújítása 100.000 forintba került, ugyanennyit fordítottak a Tóth Kálmán utcai lányiskola szépítésére. Új köntöst kap a Balázs Béla utcai iskola is - a költségek megközelítik a fél-millió forintot - az épület külső tatarozásával azonban csak a tanév megkezdése után készülnek el.

Az I.kerületben augusztus 25.-re fejezik be az oktatási intézmények nyári felújítását. A legnagyobb építkezés a Gellérthegy utcai iskolában volt: itt korszerűen átépítették a tantermet, szélesítették a folyosókat, s szeptemberre új tornatermük is lesz a diákoknak. A kerületi iskolák oktató-nevelő munkájához egyébként számottevő segítséget nyújtanak a szülői munkaközösségek és a patronálüzemek. Egyebek között társadalmi erőből bővítik az iskolai könyvtárakat és kiegészítik a napközi otthonok felszerelését.

Szeptember elsején tehát, egy-két iskola kivételével mindenütt zavartalanul megkezdődhet a tanítás. Azokban az iskolákban, amelyekben a tatarozás az új tanév kezdetére nem fejeződik be, részint a tanulósoportok átirányításával, részint váltakozó tanítással hidalgatják át a nehézségeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1958. augusztus 22. 8 óra 30. perc

A tervek szerint - közlekedésbiztonsági okokból - hamarosan sziklát robbantanak a Gellért-hegyen - Nehéz feladatot jelent a hegy "tatarozása"

1958. augusztus 22.

A Gellért hegy dolomit szikláiba az esővízjékora réseket váj, mállasztja a kőveket, s emiatt minden esztendőben "tatarozni" kell a hegyoldalt. A repedésekbe cementhabarcsot öntenek, így erősítik ismét egymáshoz a sziklákat. Az idén különösen nehéz munkát kell végezniük a hegytatarozóknak, mert korábbi esztendők mállasztásait is pótolni kell.

Legutóbb a sziklavizsgálók különösen kellenetlen jelenségre figyeltek fel. Az egykori pálos kolostortól északra, mintegy száz méternyi távolságban, az egyik sziklatömb a szokottnál is jobban meglazult. A helyszíni vizsgálatok során megállapították, legjobban lenne eltávolítani a sziklatömböt, ez azonban nagy körülményeket igényel, mert szerencsés esetben is másfél-két köbméternyi sziklarészt kell megmozgatni, de az is lehet, hogy tíz köbméternélis többet, ami hatalmas súlyt képvisel. A szakértők úgy határoztak, hogy a meglazult sziklatömböt robbantással távolítják el. Egyelőre ebben az ügyben tárgyalnak. Ha sikerül az ilyen természetű robbantásra szakembereket találni, egy-két héten belül végrehajtják ezt a nehéz feladatot. Előzőleg azonban a hegy lábánál védőpalánkot építenek, megtárgyalják a közművek vezetőivel is, milyen elővigyázatossági intézkedéseket kell végrehajtani. A robbantásra a hejnali órákban kerül sor, előzőleg természetesen lezárják a Gellért-hegy alját a forgalom elől.

Abban az esetben, ha nem sikerülne a sziklatömböt szétrobbantani, kénytelenek lesznek nehéz körülmények között aláfelazni, nehogy a későbbiekben a sziklatömb lezuhanjon.

A hegyoldal tatarozása egyébként jó ütemben halad. Ezen a nyáron a rések legnagyobb részét sikerült betömni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958. augusztus 22. 8 óra 30 perc

Vásárfiának három és fél decis üvegekbe palackozzák a Nemzetközi Borversenyen díjat nyert magyar borokat

1958. augusztus 22.

A szeptember 12.-én nyílt LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár látogatóinak kellemes meglepetést készít elő a rendezőség. Több mint 30.000 3,5 decis üvegbe palackozzák a Nemzetközi Borversenyen díjat nyert hazai borfajtákat. Az üvegeket már előkészítették, a palackozást azonban csak szeptember 9.-én, a bírálat befejezése után kezdik meg. Minden üvegen díszes pecsét igazolja, hogy a benne levő bor milyen helyezést ért el a nemzetközi mázónyban. A három és fél decis palackokat, mivel a vásár területén mérik is a díjat nyert borokat, főleg vásárfiának szánják. /MTI/

Kukoricatermesztési tapasztalatszerét rendeznek Budapesten a IV. kerületi Bán Tibor Termelészövetkezetben

1958. augusztus 22.

A Fővárosi Tanács Mezőgazdasági Osztálya szeptember 5.-én a IV. kerületi Bán Tibor Termelészövetkezetben kukoricatermesztési tapasztalatszerét rendez. A tapasztalatszerésen résztvesznek a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályainak munkatársai, a budapesti termelészövetkezetek és a csoportok vezetői és az egyéniileg gazdálkodó parasztek. A helyszínen a kukoricatermesztés agrotechnikájáról tartanak előadást, majd bemutatják a termelészövetkezet tábláin termesztett óvári 5-ös fajtahibrid kukoricákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958. augusztus 22. 8 óra 40 perc

Költemények, zenével kísért mesék hanglemezen - Érdekes új felvételek és tervek a Hanglezgyártónál

1958. augusztus 22.

A közönség részéről felmerült igényt igyekeznek kielégíteni a Hanglezgyártó Vállalat, mikor nemcsak zenei felvételeket készít, hanem megkezdte költemények, prózai művek, mesék közreadását is. A versek és a prózai művek tolmácsolói a legjobb magyar előadóművészek, Jancsó Adrienne előadásában máris több székely népballadát köztük a Kómvivés Kelemt, vettek hangszalagra s a lemez rövidesen forgalomba kerül. Ősszel Ascher Oszkárral készítenek felvételt Karinthy-humoreszkekből. A vállalat Bajor Gizi versmondását is szeretné lemezen közreadni, de eddig még nem talált megfelelő felvételt, s ezért a magángyűjtők segítségét kívánja igénybevenni.

A diafilmetitővel rendelkező gyermekek részére a Janosi és Juliska, s a Firoška és a farkas meséjéből készült hanglemez, amely előreláthatóan karácsonyra kerül a forgalomba. Ezekhez András BÉTA írt kísérezőzenét, s ő vezényli a rádiózenekar tagjaiból alakult kamaragyűjtést is. A meséket - amelyeknek szövege azonos a diafilmeken láthatóval - Gábörjáni Klára, Vörösmarty Lili és Gönczöl János mondja el. A felvételt László Endre rendezte.

A vállalat stúdiójában természetesen folyamatosan készülnek a zenei felvételek is. Új típusú, 17 centiméteres kislemez került most a boltokba. Ezen Török Erzszi énekel magyar népdalokat, Kodály Zoltán feldolgozásában. Külföldi hanglezgyártó-
rak kívánságára ugyancsak most készültek felvételek Bartók Béla és Kodály Zoltán kórusműveiből, az Allani Férfikar és a Véndel-
utcai tanítónépképző énekkarának előadásában. /MTI/

Puccini-operákkal emlékezik meg a rádió a nagy zeneszerző születésének 100. évfordulójáról

1958. augusztus 22.

Puccini születésének 100. évfordulója alkalmából ősszel, -szeptember 21. és december 21. között - a magyar rádióban elhangzik majd a nagy olasz zeneszerző valamennyi világsikerű operája. A sorozatból eddig hiányzott az Angelica nővér, de nemrég ennek hangfelvétele is megérkezett Rómából. A műsorba kerülő operák közül a Turandot és a Bohémélet budapesti, a Tosca milánói "egyenes" adásban hangzik el, karácsonykor pedig a magyar rádió az olasz rádió emlékhangversenyét közvetíti. /MTI/

B 8. kiadás 1958. augusztus 22. 9 óra 25 perc

Csinosodnak szállodáink - készül a háromszáz szobás új dunaparti szálloda terve

1958. augusztus 22.

Budapest idegenforgalma az idén jelentősen megnövekedett. A vendégek jobb ellátásáért az állam igen nagy áldozatokat hoz. Bővítik a szállodai hálózatot, tatarozzák a Gellért, a Royal és a Park szállót. A tervezők már dolgoznak a 300 szobás új dunaparti szálloda tervein. Jól halad a Metropole szálloda újjáépítése is. Ezt a szállodát a felszabadulás után más célra használták. Újjáépítése 1957-ben kezdődött. A szállodai rész az év végére, az étterem pedig 1959 júliusára készül el. A szálloda befogadóképessége 210 vendég lesz.

A legkorszerűbb magyar és a Német Demokratikus Köztársaságból importált butorokkal rendezik be. Az épület külső képe felújított homlokzatával javítja majd a városképet. Októberben a szálloda második-harmadik és negyedik emeletén levő szobákba már elhelyezhetnek vendégeket. Az első emeletet csak 1959-ben nyitják meg, mert a földszinti traktus csak jövőre készül el. Ezt a munkát nehezíti a Rákóczi ut arkádositása is. Az épület földszintjén százszemélyes söröző, 120 személyes hall-eszpresszó és új típusú expressz étterem lesz. Ennek az étteremnek a szállodai hall felé eső részén félkör alakú hosszú pultot helyeznek el. /MTI/

A sztálinvárosi gázvezeték építésére juttatott 11 millió forintos póthitelből elsősorban csöveket vásárol a főváros

1958. augusztus 22.

A fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy a következő években lényegesen javítsa Budapest gázellátását. Ennek érdekében - többek között - Sztálinvárosból szállított majd gázt a fővárosba.

A gázvezeték fektetésének gyorsítására a kormányzat legutóbb 11 millió forint póthitelt juttatott. A fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatóságának tájékoztatója szerint ennek az összegnek nagyobb részéért csöveket vásárolnak. Ha ugyanis megfelelő időpontban elegendő mennyiség áll rendelkezésre, lényegesen gyorsabb lesz a csőfektetés. A felvilágosítás szerint ez a 11 millió forint nagyban hozzájárul, hogy Sztálinvárosból a kitűzött határidőben, 1960 végén gázt kaphassunk. /MTI/

B 9. kiadás 1958. augusztus 22. 9 óra 25 perc

Zenés színházaink első bemutatója: két új magyar operett - Augusztus 30.-án nyit a Fővárosi Operettszínház és a Blaha Lujza Színház

1958. augusztus 22.

Az új évadot augusztus 30.-án egyidejűleg kezdi meg a Fővárosi Operettszínház és a Blaha Lujza Színház, a Kard és szerelem-mel, illetve a Bást esztény 77-tel. Régebben is játszott darabok felújító próbái már augusztus 25.-én megindulnak, majd szeptember 2.-án tortják meg az évadnyitó társulati ülést.

Ez első hónapban öt repertoár-darabot játszanak felváltva, mégpedig a Kard és szerelem, a Vök iskoláját, néhány-szor a Csárdáskirálynőt, a kamaraszínházban pedig a Bást esztényt és a Lovaszi keringőt.

A két színház művészei közben már készülnek az első bemutatókra. Október 3.-án a Blaha Lujza Színházban mutatják be Tóth Miklós-Bródy Tamás: Zörög a haraszt című operettjét, amely röviden arról szól, hogyan kiseríti meg a plétyka az emberek életét. November közepén a Fővárosi Operettszínház Kellér Dezső-Lajtai Lajos új nagyoperettjét, a Három tavaszt hozza színre. A sok sikort aratott, külföldön is neves magyar zeneszerző a muzsika megkomponálása után elutazott hazánkba, de az utolsó próbákra visszajön és jelen lesz a premieren.

A további hónapokra tervezik még Miljutyin déli-amerikai környezetben játszódó Juanita esőkjia című operettjének s Gyöngy Pál-Oszkarek Mátyás-Boross-Elemér: Narancshéj című zenés vígjátékának a bemutatását.

Egyébként a két színház megszépülve várja az évad kezdetét. A Fővárosi Operettszínházat külsőleg tatarozták, míg a Blaha Lujza Színházban átépítették a színpadot. /MTI/

Pályázatot hirdetnek két műszak megszervezésére a butorgyárakban, hogy jobban kielégíthessék a vásárlókat

1958. augusztus 22.

A butorok iránt mutatkozó nagy kereslet kielégítésének egyik megoldását abban látják, hogy a jelenlegi egy helyett két műszakot vezessenek be a butorgyárakban. Ezért a Könyv- és Ipari Minisztérium Butoripari Igazgatósága most pályázatot hirdet tanulmány készítésére, amelynek alapján a felügyellete alá tartozó gyárakban megszervezhetik a két műszakot. A pályadíj összege 50.000 forint, az első díj 20.000 forint, a második 15.000, a harmadik 10.000, és a negyedik helyezést elért tanulmány 5.000 forint jutalomban részesül. A tanulmánynak tartalmazni kell a technológiai folyamatok, az üzemek területének elrendezési rajzát és a gazdaságossági számításokat is. A pályázatokat a Könyv- és Ipari Minisztérium Butoripari Igazgatóságához kell benyújtani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958. augusztus 22. 9 óra 37 perc

Bányásznaphoz megkezdte üzempróbáját a sárisápi kaolin-izapolómű

1958. augusztus 22.

A magyar ásványbányászat egyik legértékesebb terméke a sárisápi kaolinos kvarchomok. A fontos ásványi anyagot eddig nem tudták kellő mértékben és módon felhasználni, mert a sárisápi bányának nem volt előkészítő üzeme, amely kiizapolta volna a homokból a kaolint. Emiatt a bánya mérsékelt termelt. A kitermelt anyagot döngölő masszának használták a kohászatban.

A szakemberek évek óta harcoltak a sárisápi izapolómű megépítéséért, hogy az értékes kaolint ki lehessen vonni a homokból, ám mindhiába, mert sohasem jutott rá beruházási összeg. A munkás-paraszt kormány az érdek, hogy felismerve a beruházás gazdasági jelentőségét, a múlt év tavaszán 10,5 millió forintot irányzott elő a sárisápi izapolóműre. A Nehézipari Minisztérium érc- és ásványbányászati főosztálya nyomban megkezdte a mű építettségét és 14 hónapi munka után az üzem most közvetlenül befejezés előtt áll. A gépek szerelése néhány napon belül véget ér és a bányásznaphoz az ásványbányászat rendkívül nagy hasznot ígérő új létesítménye megkezdte üzempróbáját. Ez lesz az első eset, hogy Magyarországon korszerű izapoló nagyszemlére állítja elő a finom kaolint, amelyből a kerámia-ipar különféle porcelántárgyakat készít. A visszamaradó kimosott kvarchomokot öntődei homokként értékesítik.

Két-háromhónapos próba után a mű áttér az üzemszerű termelésre és évente 3000 tonna kaolint termel. Ez a mennyiség a finomkerámia-ipar szükségletének 30-35 százalékát fedezi, ami azt jelenti, hogy az eddig kizárólag külföldről importált kaolin behozatalt ennyivel csökkenteni lehet. Később az izapolóművet bővítik, ekkor termelését megkétszerezi. /MTI/

Plovdivban a vásár idején magyar televíziós készülékeken nézhetik a kísérleti adást

1958. augusztus 22.

Bulgária hagyományos nemzetközi vására az idén szeptember 14.-én nyílik meg Plovdivban. A vásáron a Magyar Kereskedelmi Kamara információs irodát nyit, a TECHNOIMPEX Külkereskedelmi Vállalat pedig külön is bemutatja legújabb szerszámgepeit. A látogatók részére meglepetést is tartogatnak a magyar kiállítók. Negyven magyar gyártmányú televíziós készüléket visznek ki. Ezeket a város legforgalmasabb helyein, szállodák halljában, áruházakban helyezik el. Így a Plovdivban a most kezdődő kísérleti televíziós adásokat magyar televíziós készülékeken nézhetik meg az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958. augusztus 22. 10 óra 10 perc

Budapesten forgatják a Szent Péter esernyőjét. - megkezdtek több új magyar film készítését.

1958. augusztus 22.

A Hunnia Filmstúdióban az idén eddig hét filmet forgattak: az év végéig a tervezett tíz film helyett tizenegyet, vagy tizenkettőt fejeznek be. A gyár műtermében naponta változik a kép: falusi templom, fővárosi medikusbál díszleteit építik fel ügyes munkáskezek - készül a Szent Péter esernyője, a Don Juan utolsó kalandja című film.

A Szent Péter esernyője című csehszlovák-magyar koprodukciós film magyar alkotói a napokban érkeztek haza kéthónapos csehszlovákiai útjukról. Pozsonyban és környékén Szlovákia festői vidékein, Mikszáth regényének eredeti színhelyén örökítették meg a film számos jelenetét. A Szent Péter esernyője című alkotást - amelyben szlovák és magyar színészek játszanak, - elkészülte után mindkét nyelvre szinkronizálják. A szereplők ezért mindkét nyelven elismétlik jelentüket, hogy a szájművészet a szinkronizálásnál tökéletesebben alkalmazkodjék a magyar, illetve a szlovák szöveghez.

A medikusbál díszletei között a Don Juan utolsó kalandja című film főszereplői: Várkonyi Zoltán és Péger Antal állt a Jupiter-lámpák fényében. A film a tervek szerint szeptember 15-re elkészül.

Gertler Viktor rendező, Eiben István operatőr és munkatársaik új magyar filmvígjátékot forgatnak, Egy Lajos kis híval címmel. Először a vidéken és a főváros utcáin játszódó jeleneteket fényképezik. Több napig a Szent István gőzszén Budapest és Visegrád között vették filmre a főszereplő Házi Erzsébet és Kálmán György filmbeli találkozását.

Fejér Tamás rendezi és Szécsényi Ferenc fényképezi a Bogács című új magyar filmet. A forgatócsoport Zuglóban és Óbudán dolgozott, majd hosszabb időre vidékre "költözik".

Szeptemberben kezdik a forgatást, de már most jól halad a 39-es dandár című filmjúdonság előkészülete. A film forgatókönyvét Karikás Frigyesnek, a Tanácsköztársaság Vöröshadserege politikai biztosának novelláiból Darvas József írta. A 39-es dandárt - amelynek rendezője Makk Károly, operatőre Pásztor István - a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára szánja a Hunnia Filmstúdió. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. augusztus 22. 10 óra 10 perc

A Kossuth Kiadó értékes művekkel ünnepli a Tanácsköztársaság negyvenedik évfordulóját

1958. augusztus 22.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulójára a Kossuth Kiadó több nagyjelentőségű művet ad közre. Két kötetben látnak napvilágot a magyar munkásmozgalom változatott dokumentumai, az 1919 március 21-1919 augusztus 2. közötti korszakból. Nagy idők tanúi emlékeznek címmel kortársak visszaemlékezéseit adják közre. Dokumentum-kötet jelenik meg a Tanácsköztársaság Vörös Hadseregének harcairól is, valamint egy gyűjtemény a Tanácsköztársaság idején megjelent plakátok reprodukciójából. Földes Péter Stromfeld Aurél regényes életrajzát írta meg.

Tudományos jellegű kötet jelenik meg a Tanácsköztársaság nemzetközi hatásáról. Napvilágot látnak Landler Jenő válogatott beszédei és cikkei. Koncsek László A rengassei összeesküvés címmel az Antibolsevista Comiténak a Tanácsköztársaság elleni merényleteit tárja fel. Gárdos Miklós Két ősz között című könyve a magyar történelem 1918 október 1919 október közötti szakaszának riportszerű-feldolgozása. A Pest megyei pártbizottság összeállításában Vörös Pest megye címmel kötet jelenik meg a megye történetéből a Tanácsköztársaság idején.

Két szépirodalmi mű is napvilágot lát. Nemes György A sárga láng című regénye az 1918 októberétől, az őszirózsás forradalmat közvetlenül megelőző időtől 1919 augusztusig terjedő időszakot öleli fel, s a történelmi események sodrában mozgó különféle társadalmi rétegeket mutatja be. Zalka Miklós A terrorfiu címmel írt regényt, amely 1956 novemberében, a 3-tól 4-ére virradó éjszakan játszódik. Főhőse a munkásmozgalom egyik idős harcosa, az 1919-es "terrorfiu", akit halálra kínoznak az ellenforradalmárok. Alakja a következetes, tántoríthatatlan kommunista mintaképe. /MTI/

Százezer pár "Csinka" női fél gumicipőt gyártanak a Tisza C cipőgyárban

1958. augusztus 22.

A martfői Tisza C cipőgyárban a második félévben több, újfajta lábbelit készítenek. A többek között megkezdték a "Csinka" elnevezésű női fél gumicipők gyártását. A kényelmes, helykötő félcipőből százezer párat készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. augusztus 22. 10 óra 10 perc

Értékes eredmények a magyar-román közös könyvkiadásban

1958. augusztus 22.

A két baráti nép képviselői 1951 novemberében írták alá a magyar-román közös könyvkiadásról szóló megállapodást. Ennek értelmében magyar nyelvű szépirodalmi és szakkönyveket küldünk rendszeresen Romániába, a Román Népköztársaságból pedig ugyancsak magyar nyelvű könyveket kapunk. A megállapodást követő esztendőben 133 mű jutott el Romániába, onnan pedig 15 érkezett. A közös könyvkiadás azóta évről-évre szélesedik, s az év első felében már 109 művet küldtünk Romániába, onnan pedig 85-öt kaptunk.

A Romániából érkezett könyvek között szerepel az ottani román és magyar nyelvű irodalom kimagasló képviselőinek, így például Creanga, Dumitriu, Jebeleanu, Sadoveanu, Alecsandri, Petrescu, Balcescu és mások alkotásai. Számos erdélyi magyar író és költő műve jutott el hozzánk a közös könyvkiadás alapján, többek között Asztalos István, Gagy László, Koós Károly, Molter Károly, Nagy István, Sütő András, Tompa László regényei és verseskötetei. Mellettük több klasszikus magyar író és költő műve került ki a nagyváradi és a kolozsvári nyomdákban, s ezeket a világirodalom neves képviselőinek alkotásaival együtt szintén átvettük. Az Erdélyben élő magyar nemzeti kisebbség is számos irodalmi és szakművhöz jutott így hozzá, az ott kiadott műveken kívül.

A magyar könyvkiadók a hazai közönség részére is számos román irodalmi alkotást tettek hozzáférhetővé. Ezek közül az utóbbi években kiemelkedett Sadoveanu: Örvény felett, Istrati: Kyra Kyralina, Camilar: Betyárok völgye című műve. Még ebben az évben napvilágot lát hazánkban Gala Galaction elbeszélés-kötete, Costuc verseskötete, Tanase: Nagyfiu lettem, Dimitriu: Családi krónika című regénye és egy, román néphalladakat tartalmazó kötet. /MTI/

Szeptemberben állítják forgalomba az első magyar alumínium villamoskocsit

1958. augusztus 22.

A Ganz Vagon- és Gépgyárban készített első magyar alumínium villamoskocsit most végzi próbajárattal. A kocsit, 100 személy szállítására alkalmas, négy 54 lóerős motorral 50-60 kilométeres sebességgel halad. Előnye, hogy kezdősebessége is igen nagy. Az illetékesek tájékoztatása szerint a 100.000 kilométeres próbaut után szeptemberben állítják forgalomba az ezüst színű kocsit, a Kiskőruten a 48-as, vagy 49-es villamos vonalán. A Ganz Vagonban még egy hasonló kocsit készítenek, amelynek próbautaztatására két hónap múlva kerül sor. /MTI/

10.08

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 22. 10óra 12 perc

Lesz elegendő tárolóhely a várható nagyobb bartermésnek

1958. augusztus 22.

A borászati szakemberek kétnapos értekezletet tartottak, amelyen a bőségesnek ígérkező szüret előkészületeit beszélték meg. A feladatokról Sáry Károly, az Elelmezésiügyi Minisztérium borforgalmi igazgatóságának vezetője többek között a következőket mondta.

Az utóbbi időben a dolgozó parasztok, az állami gazdaságok, a szövetkezetek és a célgazdaságok egyre inkább igazolva látják azt a régen bevált mondást, hogy a szőlő, ha jól kezelik, jól nevelik, kifizetődik. Ezt bizonyítja, hogy ebben az évben a szőlőtermelők idejében elvégezték a kártevők elleni védekezést, mindent megtettek a jó termés érdekében. A kedvező időjárás és az áldozatos, fáradtságos munka eredménye, hogy a tavalyinál nagyobb, jó közepes termésre számíthatunk. Az idei termés egyébként az 1951 és az 1955 évihez hasonlítható.

A szüreti előkészületek már szerte az országban megkezdtek. A szőlőtermelők, a pincegazdaságok karbantartják, javítják a hordókat, szállítóeszközöket, tárolóhelyeket és ezt a munkát október 1-ig befejezik. A Borforgalmi Igazgatóság 300.000 hektoliter óbor tartálékkal is rendelkezik, amely a folyamatos borellátáshoz szükséges. Ennek következtében most a szüret előtt a tárolóhelyek egy része még tele van óborral. Ezért tervszerű, gondos, előrelátó munkával igyekeznek megteremteni a feltételeket a bor begyűjtéséhez. Azokról a helyekről, ahol nagyobb forgalomra számítanak - mind például a Bács-Kiskun, Pest, Szolnok, Heves és Borsod megyében - az állami pincészetekből a szüret kezdéig a nagyobb befogadóképességű pincékbe, s a vendéglátóipari tárolóhelyekre szállítják az óbort. Intézkedtek arról is, hogy ezeken a helyeken a pincék kapacitását többször is kihasználják.

Ugyancsak október 1-ig összesen 41.000 hektoliter befogadóképességgel bővítik az állami pincéket. Külföldről 15.000 hektoliter ászokhordót szereznek be s a begyűjtéshez 50 háromezres hektoliteres alumínium hordót készítenek. Ezenkívül a termelői és a vendéglátóipari tárolókapacitás is jelentős mennyiségű bor elhelyezését teszi lehetővé. Így lesz elegendő tárolóhely ahhoz, hogy a szüretet és a borbe gyűjtést zavartalanul lebonyolíthassák.

A borforgalmi igazgatóság egyébként eddig 715.000 hektoliter borra kötött szerződést a termelőkkel. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 22. 11óra 40 perc

Nyolcvanöt vagon dinnye érkezett pénteken a fővárosta, - Olcsóbb a falusi főzővaj, a paradicsom, a zöldpaprika és a görögdinnye

1958. augusztus 22.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 180 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 50 vagon vegyes zöldsáru, 10 vagon burgonya, 22 vagon gyümölcs, 85 vagon dinnye és két vagon citrom.

A földművelésszövetkezeti árudák pénteken a falusi főzővaj árát kilónként 46 forintra mérsékeltek, a tejfel árát pedig literenként 10 forintra szállították le. A zöldsáruk közül az állami boltok a paradicsomot kilónként 1, a tölténivaló zöldpaprikát 2.60, a főzőhagymát 2.50 forintért árusították. A Csepel-szigeti boltárkertészek nagy mennyiségű paradicsompaprikát szállítottak a piacokra. Az osztályozott fehér- és piros paradicsompaprikát kilónként 3.80-4.50 forintért hozták forgalomba. A gyümölcsök közül a földművelésszövetkezeti boltok az osztályozott őszibarackot 4.40-12, a körtét 2.40-4.20, az almát 1.80-3.60, a nemesringlót 4, a sárgadinnyét 1.40, a görögdinnyét pedig 1.10 forintért árusították. /MTI/

-.-

Tíz nap múlva kezdődik a Nemzetközi Borverseny - Megkezdődött a pavilonok belső berendezése az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén

1958. augusztus 22.

Minden külföldi borminta megérkezett a nemzetközi borversenyre, begördültek az első géppel rakott vagonok az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területére, több új pavilonon befejezték a munkát a kőművesek és helyet adtak a grafikusoknak, a díszítőmunkásoknak. Kialakult a szeptember 1-én kezdődő ünnepek teljes programja és a szeptember 12-én megnyitandó kiállítás részvevőinek nevsora, a kiállítás pontos elrendezése. Kovács Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium kiállítási irodájának vezetője az előkészületek állásáról nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár mint ismeretes, a jubileumok jegyében zajlik le és úgy látjuk, meg tudunk felelni az ezzel kapcsolatos fokozott várakozásnak. Magyarországon 100 esztendővel ezelőtt rendezték meg az első általános mezőgazdasági kiállítást. Tíz esztendője, hogy a Szovjetunió gépállomásainak példája szerint megalkultak az első magyar gépállomások és 10 éves a termelőszövetkezeti mozgalmunk is. A kiállítás csarnokok dokumentációjában emlékeztetni fogjuk a látogatókat ezekre az évfordulókra.

/folyt.köv./

1132

B 16. kiadás. 1958. augusztus 22. 11 óra 45 perc

/Tíz nap múlva...1.folyt./

- Egy negyedik jubileum is jutott az 1958-as esztendőre. A világszerte ismert Magyar Szőlészeti Kutató Intézet fennállásának 60. évfordulójához érkezett. Ehhez az évfordulóhoz kapcsolódik az idei kiállítás legnagyobb rendezvénye, a Nemzetközi Borverseny, amely szeptember 1- és 9-e között zajlik le. A Nemzetközi Borverseny meghirdetését követő hetekben a külföldi országok egész sora jelentette be részvételét. Abaráti államok a Szovjetunióval az élen, több mint 100 borfajta bocsátanak a nemzetközi zsüri elé, míg a nyugati államok szintén több mint 100 bormintával képviseltetik magukat. A híres moseli, rajnai, francia, osztrák borok mellett olasz, spanyol, svájci borok is érkeztek Európából, de Afrikából, Ausztráliából is több bormintát küldtek. Egy Ciprus szigeti borgezdaság 17féle bort hozott a versenyre. E borminták kivétel nélkül megérkeztek már, így elmondhatjuk, hogy az erős mezőnyben a jó szereplés, helyezés nagy sikernek számít minden bortermelő számára. A magyar termelők egyébként már az év eleje óta készülnek. A községi, a járási, majd az Országos Borversenyen válogatták ki a nemzetközi zsüri elé kerülő borokat.

- A kiállítás nemzetközi jellege nemcsak a borversenyenél mutatkozik meg. A népi demokratikus államok mindegyike elhozza szocialista mezőgazdaságának dokumentumait. A Szovjetunió csaknem 5000 négyzetméteren ismerteti a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit és 60 legújabb mezőgazdasági gépet is bemutatja. A Német Demokratikus Köztársaság egy gépállomásának bemutatásával dokumentálja a múltat, a jelent, a jövőt és elhozza legújabb mezőgazdasági gépeit is. Csehszlovákia gépkiállításán 61 mezőgazdasági gépet mutat be, míg Lengyelország - amely először vesz részt magyarországi kiállításon - 12 mezőgazdasági gépet állít ki, a pavilonjában elhelyezett dokumentációkon kívül. Az általa kiállított 13 éves fejlődésüket, a dohány és a gyapot-termesztésben elért eredményeket árubemutatóval színesítve dokumentálják. Gyümölcsöt hozó mandarin, narancs és citromfát, valamint pálmát is ültetnek a pavilonjuk elé. Gazdag anyaggal szerepel Románia és Bulgária.

A nemzetközi gépkiállításra nyugati államok gépkereskedelmi cégei is résztvesznek. Angliából a Massey Ferguson traktorgyár küldi el kombájnait, traktoreit és az általa gyártott munkagépeket, Nyugat-Németországból munkagépes kertészeti gépeket, nagyteljesítményű árokásó és talajjavító gépet, a korszerű tejpári felszereléseket hoznak. Hollandia is résztvesz a kiállításán. A francia Sinca Autó és Traktorgyár tárcsák, ekek, kultivátorok mellett két legújabb gépkocsiját is hozza.

/folyt.köv./

11.32

B 17. kiadás 1958. augusztus 22. 11 óra 50 perc
/Tíz nap múlva...2.folyt./

- Ilyen nagyarányú külföldi részvétel mellett sem törpül el a magyar bemutatók jelentősége. Az újfajta nemesített paradicsom, a külföldön is ismert cecei paprika, a kalocsai és a szegedi fűszerpaprika, a makói vöröshagyma, a magyar föld legszebb káposztája, az egyik üvegfalú pavilonban tárul a látogatók elé. Ugyanitt mutatják be a leghíresebb magyar gyümölcsöket, a szabolcsi almát, a budai őszibarackot, az ősz egész gazdagságát. Ötven mázsa gyümölcs kerül bemutatásra ebben az egyetlen kiállítás-útszernyűben. A jelentkezőket összevetve megállapítható, hogy az idén a növénytermesztési bemutatón a szocialista szektor, ezen belül is a termelőszövetkezetek szerepelnek a legnagyobb számban. Százhetvenkilenc állami gazdaság, 353 termelőszövetkezet, 321 egyéni gazda hozza el eredményeit Budapestre. A szarvasmarha bemutató is magas színvonalról tanuskodik majd. Az idei kiállításban a bemutatott tehének tejtermelési átlaga 470 kilogrammal nagyobb, mint 1956-ban volt. Négy százötvenkilenc szarvasmarha, 537 sertés, 285 juh, 243 ló és 607 baromfi népesíti be a kiállítás-istállóit, karamjait, óljait.

- A nemzetközivé szélesedett idei mezőgazdasági kiállítást és vásárt megnagyobbodott területen, pontosan 30 hektáron rendezzük. Új, állandó jellegű pavilonok is épültek és új képzőművészeti alkotások énelik a kiállítási terület szépségét. A bejáratot nyolc domborműves virágváza díszíti, a főpavilon mögött Varga Imre monumentális szobrát, a "Magvető"-t állítják fel. Gyenes Tamás, Olcsai Kiss Zoltán, Somogyi Árpád, Gerami László, Megyeri Barnabás, szobrai díszítik még a kiállítási terület sétányait, parkajait. A virágágyásokban csaknem 80.000 virág pompázik.

- 1956-ban 1.200.000 érdeklődő tekintette meg a magyar mezőgazdasági seregszemlét, az eddigi legnagyobb külföldi és hazai érdeklődés azt mutatja, hogy az idén legalább emilyen jönnék tapasztalatot gyűjteni, gyönyörködni a mezőgazdasági seregszemlére, a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásárra, - mondot a befejezésül Kovács Mihály a Földművelésügyi Minisztérium kiállítás-irodájának vezetője. /MTI/

A lottósorsolás eredménye

1958. augusztus 22.

A lotto 34. heti sorsolását Kiskunhalason a vasutasok szabadtéri színpadán tartották meg. Ezen a héten 2.333.975 szelvény vesz részt a játékban. Ennek megfelelően egy nyeresztályra 875.240 forint jut.

A nyeresztalók a következők: 4, 14, 26, 67, 74.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 22. 12 óra 15 perc

"M" és "V" jelzésű autóbuszok és külön villamosok közlekednek a Mezőgazdasági Kiállításra

1958. augusztus 22.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága meg tárgyalta a Mezőgazdasági Kiállítás forgalmának terveit. A Mezőgazdasági Kiállításra a szükséghez mérten közvetlen villamos és autóbuszjáratokat állítanak üzembe. A Keleti pályaudvarról "M" jelzéssel villamosjáratok viszik a közönséget a kiállításra. A Népszínház utcától a 29-es villamos sűrített járatokkal bonyolítja a forgalmat. A Március 15 térről "M" jelzéssel indulnak autóbuszjáratok ezenkívül a Jókai térről "V" jelzéssel a Népköztársaság uton, a Dózsa György uton, az Ajtosi-Dührer soron, a Hungária köruton, a Magyoródi, a Mexikói, valamint az Albertirsai uton át a vásár bejáratáig külön autóbuszjáratok viszik a közönséget. A villamosok három szerelvényvel, igen sűrűn közlekednek a Keleti pályaudvartól és a Népszínház utcától. A közlekedési igazgatóság ezután is kéri az utazóközönséget, hogy lehetőség szerint a Keleti pályaudvar felől közelítse meg a vásár területét, mert így jobban tudják biztosítani a forgalom zavartalan lebonyolítását.

Sűrítik a taxiforgalmat is. A taxik és magánko csik részére a főbejáratnál megfelelő parkirozóhely áll rendelkezésre. /MTI/

..

Befejeződött a magyar-kinai műszaki tudományos együttműködési bizottság negyedik ülészsaka

1958. augusztus 22.

A magyar-kinai műszaki tudományos együttműködési bizottság augusztus 1-22-e között Budapesten tartotta negyedik ülészsakát.

A jegyzőkönyvben rögzített megállapodás szerint a Kínai Népköztársaság átadja tapasztalatait a híradástechnikai berendezések és műszerek trópusvédelme, a pamutipari gépek gyártása és üzemeltetése, a selyemhernyótenyésztés terén, továbbá lehetővé teszi magyar szakértőknek kínai alumínium- és vegyipari üzemek tanulmányozását.

A Magyar Népköztársaság átadja tapasztalatait a kábelgyártás, a fénycsőgyártás, a földgázfeldolgozás, a mezőgazdasági gépek alkatrészgyártása és javítása, valamint a mezőgazdasági növények termesztése terén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 22. 12 óra 15 perc

/Befejeződött a....folyt./

A két ország műszaki fejlődése szempontjából nagy jelentőségű a bizottságnak a tudományos kutató intézmények közötti közvetlen kapcsolat létesítésére vonatkozó határozata. E határozat alapján a magyar- és a kínai híradástechnikai, műszeripari, kábelipari, papír, bőr, textil, dohány és építőipari, geológiai, valamint mezőgazdasági kutatóintézmények közvetlenül egymással folytathatnak műszaki tudományos tapasztalatcserét.

A jegyzőkönyvet Zsófinyecz Mihály, a bizottság magyar tagozatának elnöke, kohó- és gépipari miniszterhelyettes és Di Tin-szjan, a bizottság kínai tagozatának elnöke, könnyűipari miniszterhelyettes irták alá.

Az ülészsak idején a kínai delegáció több híradástechnikai, papír, üveg és porcelánipari üzemét és kutatóintézetet látogatott meg.

Az igen szívélyes és őszinte baráti légkörben lefolyt tárgyalás nagymértékben hozzájárult a két ország műszaki és tudományos együttműködésnek további elmélyítéséhez. /MTI/

..

Me kezdték a munkát a Fejér megyei vizgazdálkodási társulatok

1958. augusztus 22.

A székesfehérvári vízügyi igazgatósághoz tartozó, újabban alakult vizgazdálkodási társulatok megkezdték működésüket. A Sárvízi Malomsatorna Társulat főcsatornáján hat kotrógép dolgozik és az év végéig körülbelül 240.000 köbméter földet mozgattak meg. A malomsatornát a jövő év nyarára teljes hosszában rendbehozzák és ekkor üntöztésre, valamint tógazdálkodásra alkalmas vízzel látja el az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, a szakcsoportok és az egyéni gazdák földjeit.

A kislángi vízrendező társulat e héten 25 kubikosal kezdte meg a munkát és két hónapban belül ötszázötven hold szántóföld víztelenítését oldja meg. Dolgoznak a füleli vízrendező is, akik a községi kerteket, illetve réteket szabadják meg a víztől. /MTI/

..

B 20. kiadás 1958. augusztus 22. 12 óra 30 perc

Nincs már csépeletlen kenyérgabona a baranyai szérükön

1958. augusztus 22.

Augusztus 20-ra az utolsó szem kenyérgabonát is elcsépelettek a baranyai szérükön. Hat hét alatt majdnem másfél millió mázsa gabona került a cséplőszekrényekből zsákokba. Jelenleg körzetenként egy-két cséplőgép az utoljára aratott zabot csépeletti. Ez a mennyiség már nem számottevő, úgy hogy a cséplés lényegében végetért és a traktorosok már gyűrsze alá az őszi-ek alá készíti elő a talajt.

A cséplés befejeztével kiderült, hogy a baranyai termelőszövetkezetek másfél-két mázsával, az állami gazdaságok pedig négy mázsával több búzát és rozst takarítottak be egy-egy holdról, mint az egyénileg dolgozó parasztok. /MTI/

..-

Két hét alatt öt termelőszövetkezetet és hét termelőszövetkezeti csoportot alakítottak a bajai járás gazdái

1958. augusztus 22.

Bács megyében erőteljesen fejlődik a szövetkezeti mozgalom: a megye községeiben több mint husz előkészítő bizottságot hoztak létre. Különösen a megye déli részén, a bácskai egyéni gazdák körében terjed a szövetkezés gondolata. A bajai járásban az elmúlt két hét alatt öt termelőszövetkezet és hét termelőszövetkezeti csoport kezdte meg működését. Ez idő alatt a meglévő közös gazdaságokba 103 egyéni termelő kérte felvételét. /MTI/

..-

Száznegyven vagon hibridkukorica vetőmag Mezőhegyesről

1958. augusztus 22.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban 900 holdon állítják elő kettős keresztelésből a hibridkukorica vetőmagot. A gondos munka után csupán az anyasorok - májusi morzsoltban számítva - 16 mázsás átlagtermést ígérnek. Mezőhegyes előreláthatólag 140 vagon hibridkukorica vetőmagot ad, ami kellő tisztítás után több ezer hold bevezetéséhez elegendő. /MTI/

..-

B 21. kiadás 1958. augusztus 22. 12 óra 55 perc

Csaknem száz traktor szánt az őszi-ek alá Vas megyében

1958. augusztus 22.

Csak nemrég került padlásra, magtárba az idei gabona, s Vas megye dolgozó parasztjai már a jövő évi kenyerről gondoskodnak. Megyeszerte megkezdődött az őszi talajmunka. Csaknem 100 traktor készíti a vetőágyat és eddig összesen mintegy 2000 hold földet forgattak meg. A melegbb talaj tájegységeken a jövő héten már a vetést is megkezdik. /MTI/

..-

Időjárásjelentés

1958. augusztus 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 22-én, pénteken délután 12 órakor:

Felhős idő, esővel

A hűvös óceáni légtömegek ma reggelre elérték Magyarországot határát. A Nyugat-Európában uralkodó ciklonrendszer területén sok helyen esik az eső. Németországban zivatarok törtek ki.

Hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, néhány helyen kisebb esővel. A felmelegedés csúcsértékei 25-29 fok között váltakoztak. Ma hajnalra országsszerte 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, sok helyen eső, zivatar, mérsékelt, időnként élénk délnyugati, a Dunántulon nyugati, északnyugatra forduló szél, a hőmérséklet az ország középső és keleti részein csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-23 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 22-én, pénteken reggel Budapestnél: 298 centiméter. /MTI/

..-

12.45

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1958. augusztus 22. 13 óra 11 perc

Megkezdtek a földgázfogadó állomás építését a Lenin Kohászati Művekben

1958. augusztus 22.

A jövő évben a Lenin Kohászati Művekben, első sorban a Martin acélműben, a nagy hatásfoku és olcsó romániai földgázt használják fűtésre. A Tiszavidéki Vegyikombinát és Diósgyőr között már megkezdtek a földgázvezeték lefektetését. Evente mintegy 120 millió köbméter földgáz jut majd el a diósgyőri kohászatba. A gáz fogadására a gyár területén a napokban hozzáláttak a földgázfogadó állomás építéséhez. A földgázt itt osztják majd el az üzemekbe és itt szabályozzák a nyomását. Az új létesítmény a tervek szerint az év végéig elkészül. /MTI/

-. -

A bányásznapon automata telefonközpont kezdi meg működését Tatabányán

1958. augusztus 22.

Tatabányán eddig megnehezítette a telefonbeszélgetést, hogy a kapcsolást három központ látta el. A bányászváros lakóinak nagy öröme lesz ez az állapot, mert 1200 állomásos automata központot kap a város. A majdnem tízmillió forintos beruházással létesített automata központot szeptember 7-én, a bányásznapon helyezik üzembe. Ezzel egyidejűleg a város különböző pontjain nyolc nyilvános telefonfülkét állítanak fel. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1958. augusztus 22. 13 óra 35 perc

Az MTI Foto 1958. augusztus 22-i, pénteki képanyaga:

1958. augusztus 22.

Fogadás a Román Népköztársaság felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából
Koszoruzási ünnepség a román nemzeti ünnep alkalmából a Szabadság téren
Vasércet nyernek a timföldgyártás melléktermékéből, a vörösiszapból

Mi lett az egykori summásokból?
Kinei-magyar műszaki, tudományos együttműködési ülészek jegyzőkönyvének aláírása

Városnézésen Eva Cristian-nal, a "Fekete arany" című román film női főszereplőjével

Távlati képek Szolnok-megye mezőgazdasági központja iról

Képek a nádudvari Kossuth Termelőszövetkezetből

A Juhépusztai Állami Gazdaság sertéstenyésztete

Szűpen fejlődik a Mezőhegyesi Állami Gazdaság törzsállattenyésztete

Jó bortermést várnak Tokajban

Látogatás a Fémbutorgyárban

Kitüntették Tamási Sándor, két gyermek életének megmentőjét

Látogatás az Építőipari Központi Kutató Intézetben

Képek az I. kerület Maros utcai rendelőintézet gyermek szakrendelőjéből

MTK-Stahl Riesa /NDE/ ökolívó mérkőzés a Sportcsarnokban

Külföldi képanyag:

ENSZ:

Sik Endre az ENSZ közgyűlés középkeleti vitáján
Képek az ENSZ közgyűlés rendkívüli középkeleti vitájáról

A genfi második atomértekezlet előtt...

Ausztria:

Samuel Barber amerikai zeneszerző operájának bemutatója Salzburgban

NSZK:

Podrászok világbajnoksága Kölnben

Ausztráliai uszónők Düsseldorfban

Anglia:

Angol "kikiáltók" versenye

/folyt.köv./

13.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 22. 14 óra 25 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Svájc:

A magasból ugrás új világbajnoka

Svédország:

Képek az atlétikai Európa-bajnokságról
Selma Lagerlöf svéd író nő emlékművének leleplezése

Szovjetunió:

Képek a sportlövő világbajnokságról /rádiófotók/
Antwerpeni küldöttség Leninrádban /Rádiófoto/
Értekezlet Irkutszkban Kelet-Szibéria termelő-
erőinek fejlesztéséről /rádiófoto/
A Lenin vizierőműnél
Nemzetközi növényvédelmi értekezlet Moszkvában

Bulgária:

A bolgár fiatalok életéről
Víztorló építése Bulgáriában.

/MTI/

--

Pénteken folytatta tanácskozását az első magyar anyagvizsgáló kongresszus

1958. augusztus 22.

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében pénteken a Tudományos Akadémia folytatta tanácskozását az első magyar anyagvizsgáló kongresszus. A tanácskozások három szekcióban, mégpedig hibakereső, mechanika - technológia és szinképelemző részlegben folynak. A mechanika-technológiai szekció ülésén igen nagy érdeklődés mellett tartotta előadását dr. Gillemot László, Kosuth-díjas egyetemi tanár a töbtengelyű feszültségi állapot hatásáról a szerkezeti anyagokra. Elmondta, hogy a klasszikus anyagvizsgálati kísérletek az anyagot általában a hőmérséklet és az alakítás sebességének függvényében vizsgálták, holott a tökéletes anyagvizsgálathoz új, úgynevezett kontrakciós munka fogalmának a bevezetése is szükséges. Ismertette az e téren folytatott eddigi kutatásokat és azok eredményeit. Beszámolóját sok hozzászólás követte. Többek között román és lengyel szakemberek szólaltak fel, s komoly tudományos vita alakult ki. Gillemot professzor a vitában bebizonyította, hogy a kérdésben felállított elméleti, illetve matematikai számítások csak részben helyesek, s az anyagvizsgáló toknál igen fontos a gyakorlati eredmények figyelembevétele.

/folyt.köv./

14 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 22. 14 óra 21 perc

/Pénteken folytatta...folyt./

A hibakereső szekció ülésén J. Tabin, lengyel mérnök tartott előadást a Lengyel Népköztársaságban kidolgozott lemezvizsgáló berendezésekről. Délután a szinképelemző szekció is ülésezett; négy magyar szakember ismertette a szinképelemzés különböző kérdéseit.

A tanácskozást szombaton folytatják és délután mindhárom szekció együttes ülést tart, amelyen határozati javaslatokat terjesztenek elő. /MTI/

--

Huszonéymillió méter filmkópiát gyárt az új magyar filmlaboratórium - A filmttechnikai tudományos konferencia tanácskozása

1958. augusztus 22.

A Filmttechnikai Tudományos Konferencia pénteken folytatta tanácskozásait. A külföldiek körében nagy érdeklődést keltett Morvay György előadása, amelyben a Budakeszi uton épülő új magyar filmlaboratóriumról számolt be. Előadásában elmondta, hogy a Magyarországon működő 700 normál és 3500 keskenyfilmes mozi ellátáshoz évente összesen mintegy 24 millió méter film szükséges. A fokozódó igények megkövetelik új magyar filmlaboratórium építését. Az új laboratórium - amelynek építési költsége 40 millió forint - évente 24 millió méter vetítésre kész kópiát tud előállítani. Az építkezésnél korszerű építő- és szigetelőanyagokat használnak fel, a falak nagyrészt műanyaggal borítják. Európa egyik legkorszerűbb filmlaboratóriumában a tervek szerint 1961-ben indul meg a munka.

Érdeklődéssel kísérték H. Lechner müncheni kutató előadását, aki a filmfelvevő kamerák tükör-reflex rendszerét ismertette. Jiri Struska prágai delegátus a Polijekran-ról, a kinematográfia új kifejező eszközéről számolt be. Ezenkívül lengyel és francia szakemberek tartottak még előadást. Barna Tamás, a reflexiós fénymérés gyakorlatáról beszélt. A tudományos konferencia résztvevői pénteken délután meglátogatták a Hunnia Filmgyárat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 22. 1 óra 50 perc

Szolnok megyéből 29 termelőszövetkezeti elnök iratkozott a zsámbéki elnökképző iskolára

1958. augusztus 22.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben mindenütt az a törekvés, hogy képzett, nagy szakértelemmel rendelkező elnök irányítsa a közös gazdaságot. A szeptember 1-en induló zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskolára 29 szövetkezeti elnök iratkozott a megyéből. Legtöbben a termelőszövetkezeti városokból jelentkeztek. Mezőtúrról négy, Karcagról, Kisujszállásról három-három, Turkevéről pedig két elnök határozott a továbbtanulásról. Az új tanév hallgatóival együtt több mint százra emelkedik azoknak a Szolnok megyei termelőszövetkezeti elnököknek a száma, akik egy éves iskolán vettek részt. /MTI/

--

Jósvafőn megnyílt a Tengerszem Szálló

1958. augusztus 22.

Az IBUSZ jósvafői Tengerszem Szállodájának újjaépítése befejeződött, s a szállodát átadták rendeltetésének. A szállóban 22 egy-kétszemélyes, korszerűen berendezett, folyóvízes szoba áll a vendégek rendelkezésére. /MTI/

--

Javítják a Lukács fürdő iszaposztályát

1958. augusztus 22.

A Póvárosi Fürdőigazgatóság közlése szerint a Lukács fürdő iszaposztályán javítási munkákat kell végezni, s emiatt az iszaposztály és az iszaptó augusztus 25-től szeptember 22-ig zárva lesz. Ebben az időpontban az iszapkezeléseket a Császárfürdő iszaposztályán lehet igénybe venni. /MTI/

--

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. augusztus 22. 15 óra 50 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 22.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács pénteki ülésén tudomásul vette a Minisztertanács személyügyi titkárságának jelentését eddigi munkájáról, majd határozatot hozott a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről Szófiában 1958 június 27-én aláírt egyezmény megerősítéséről és kihirdetéséről, valamint a magyar-szovjet vámügyi együttműködésről szóló egyezmény jóváhagyásáról. Ezután a magyar-szovjet polgári, családjogi és büntető jogsegéltszerződés megerősítéséről, majd a Stockholmban tartandó, a szociális védelemmel foglalkozó nemzetközi kongresszuson való hivatalos részvételről hozott határozatot.

A Minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

--

15⁵⁰

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1958. augusztus 22. 1 óra perc

Szolnok megyéből 29 termelészövetkezeti elnök iratkozott a zsámbéki elnökképző iskolára

1958. augusztus 22.

Szolnok megye termelészövetkezeteiben mindenütt az a törekvés, hogy képzett, nagy szakértelemmel rendelkező elnök irányítsa a közös gazdaságot. A szeptember 1-en induló zsámbéki termelészövetkezeti elnökképző iskolára 29 szövetkezeti elnök iratkozott a megyéből. Legtöbben a termelészövetkezeti városokból jelentkeztek. Mezőtúrról négy, Karcagról, Kisujszállásról három-három, Turkevéről pedig két elnök határozott a továbbtanulásról. Az új tanév hallgatóival együtt több mint százra emelkedik azoknak a Szolnok megyei szövetkezeti elnököknek a száma, akik egy éves iskolán vettek részt. /MTI/

-. -

Jósvafőn megnyílt a Tengersizem Szálló

1958. augusztus 22.

Az IBUSZ jósvafői Tengersizem Szállodájának újjaépítése befejeződött, s a szállodát átadták rendeltetésének. A szállóban 22 egy-kétszemélyes, korszerűen berendezett, folyóvízes szoba áll a vendégek rendelkezésére. /MTI/

-. -

Javitják a Lukács fürdő iszaposztályát

1958. augusztus 22.

A Fővárosi Fürdőigazgatóság közlése szerint a Lukács fürdő iszaposztályán javítási munkákat kell végezni, s emiatt az iszaposztály és az iszaptó augusztus 25-től szeptember 22-ig zárva lesz. Ebben az időpontban az iszapkezeléseket a Császárfürdő iszaposztályán lehet igénybe venni. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1958. augusztus 22. 1 óra perc

Vasárnaponként sétarepülés lesz a Dunakanyar felett

1958. augusztus 22.

A MALÉV-nak az a törekvése, hogy a repülés kedvelői megismerkedhessenek madártávlatból az ország különböző szép vidékeivel. Ezért rendezte meg nyáron a balatoni sétarepüléseket, ősszel pedig vasárnaponként a Dunakanyar felett lesz sétarepülés.

Az egyik járat utja: Budapest-Tata-Esztergom-Visegrád-Vác-Budapest. Körülbelül 50 perces repülőút, személyenként 95 forint a részvételi díj. A másik járat utja: Budapest-Esztergom-Visegrád-Vác-Budapest, 70 forintos részvételi díjjal. A gyermekek a felnőttjegy felét fizetik. /MTI/

-. -

Hősies életmentésért Munka Érdemérem

1958. augusztus 22.

Tamási Sándor 31 éves szegedi közönségi kisiparos ez év január 11-én a szegedi Rókus tó jeges vizéből élete kockáztatásával mentett ki két fuldokló gyermeket. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a hősies életmentésért Tamási Sándort, aki maga is két gyermek atyja, Munka Érdeméremmel tüntette ki és ötezer forint pénzjutalomban részesítette. A kitüntetést és a jutalmat pénteken délután az Országház Munkácsy-termében Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára nyújtotta át. Jelen volt az átadáson Biczó György, a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Nagy János, a KIOSZ főtitkárhelyettese. /MTI/

-. -

Aranyéremmel tüntették ki a brüsszeli IBUSZ pavilont

1958. augusztus 22.

A Brüsszeli Világkiállítás magyar pavilonjának IBUSZ részlegét a világkiállítás zsürije aranyéremmel tüntette ki. /MTI/

-. -

B 28. kiadás 1958. augusztus 22. 10 óra per

Az öntözési vízgazdálkodás hároméves terve - Az év végre befejeződik a tiszalöki vízlepcső építése.

1958. augusztus 22.

Mintegy 110 éve - a Tisza szabályozásával - indultak meg Magyarországon a vízgazdálkodási, az árvízvédelmi és a belvízvédelmi munkák. A magyar mérnökök ezen a téren világviszonylatban is elismerésre méltót alkottak. Az újabb tervekről az Országos Vízügyi Főigazgatóság osztályvezetője, Gábris Mihály a következőket mondotta:

- A kulturált mezőgazdaság, a nagyobb és a biztonságosabb terméseredmények elérése szorosan összefügg az öntözési vízgazdálkodással. Hazánkban főként a Tiszántulon és a Duna-Tisza között van jelentősége, mert ezeken a területeken az átlagnál kisebb a csapadék mennyisége és az eloszlása is kedvezőtlen. Ezért az öntözési kultúra fejlesztését főként ezen a területen szorgalmazzuk. Rövidesen, még az idén, befejezzük a tiszalöki vízlepcső építését. Ezzel lényegében befejeződik a 100 kilométer hosszú Keleti Főcsatorna építése is. A hároméves tervben elsősorban nem új művek építésére fordítjuk a beruházásra szánt összegeket, hanem a már megépített berendezések korszerűsítését, gazdaságos üzemeltetését kívánjuk elérni.

- A tiszalöki térségben újfajta bontónitos, valamint pakuras és bitumenes olcsó rejtett burkolatokkal csökkentjük a szivárgási károkat. Balmazújváros mellett mintegy 1000 hold nagyságú síkvidéki tárolót létesítünk. Ez körülbelül négy millió köbméter belvíz befogadására lesz alkalmas. Az új tároló jelentőségét főként az adja meg, hogy magas vízállás esetén tehermentesíti a leveztető csatornákat, aszályos időben pedig öntözésre használhatjuk a vizét. Erre nagy szükség van, mert a Tisza szélsőséges vízjárású folyó. Árvíz esetén másodpercenként 5000 köbméter, nyári kisvíz esetén azonban mindössze csak 60-80 köbméter vizet visz másodpercenként.

- Szolnok megyében a termelőszövetkezeti városok környékén leveztetőcsatornákat építünk. Békés megyében a 10.000 holdra tervezett szarvaskői öntözőrendszer fejlesztését irányozzuk elő. Hasonló céllal épül a félhegyi és a körösudányi öntözőrendszer is. Ezeken a területeken elsősorban a telepek jobb vízellátását és a jobb lecsapolást biztosító munkát végzük el. A hároméves tervben fokozatosan kiépítjük az öntözővíz pontos adagolását biztosító vízmérő berendezéseket. Különös gondot fordítunk arra, hogy a felhasznált víz ne tartalmazzon káros sókat. Ezért a vízügyi igazgatóságok vegyvizsgáló laboratóriumai rendszeresen ellenőrzik az öntözővíz minőségét. /folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. augusztus 22. 16 óra 30 per

/Az öntözéses...folyt./

A Vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézzel együttműködve új módszereket dolgozunk ki a gazdaságos vízfelhasználásra. Megvizsgáljuk a talajra hulló, onnan elfolyó víz törvényszerűségeit. Célunk az, hogy megtanítsuk a termelőket a legelőnyösebb talajnedvesség elérésére, nehogy a túlzott talajvízszint mágasság megölje a növényi életet.

- Az öntözött terület nagyságát a jelenlegi 133.000 holdról 1960-ra 170.000 holdra növeljük. Ezt elsősorban a teljes gépesítés megvalósításával kívánjuk elérni. Az öntözési kultúra elterjesztésénél sokat várunk az egyre nagyobb számban alakuló vízgazdálkodási társulatoktól is. /MTI/

--

Ion Popescu nagykövet megkoszorúzza a szovjet hősök Szabadság téri emlékművét.

1958. augusztus 22.

A Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Ion Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Petre Rotaru alezredes katonai attasé, a román nagykövetség munkatársainak kíséretében pénteken megkoszorúzza a szovjet hősök Szabadság téri emlékművét. Az ünnepségen megjelentek: Csatorday Károly, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és a Külügyminisztérium munkatársai, a Honvédelmi Minisztérium képviselői, V.V. Asztalfjev, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és munkatársai, a szovjet katonai parancsnokság képviselői. /MTI/ /va la mint

--

A Szállítógyár nyerte a Dunai Vasmű gyárrészlegei közötti versenyt.

1958. augusztus 22.

A Dunai Vasmű gyárrészlegei között a gazdaságosabb termelésért indított versenyben a legújabb értékelés szerint a Szállítógyár szerezte meg az elsőséget. Ebben a gyárrészlegben az egy főre és egy napra jutó termelés értéke az év eleje óta körülbelül száz forinttal növekedett, a beralapot pedig átlagosan csak 94,6 százalékban használták fel. A Szállítógyár dolgozói között 12.000 forint pénzjutalmat osztottak ki. /MTI/

--

B 30. kiadás 1958. augusztus 22. 16^{óra} 45 perc

A termelészövetkezeti mozgalom újra elindult a számszerű fejlődés útján - Megyei termelészövetkezeti csoportvezetők értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. augusztus 22.

Pénteken délelőtt, a Földművelésügyi Minisztériumban, a megyei tanácsok szövetkezetpolitikai csoportvezetői megvitatták a szövetkezeti mozgalom számszerű fejlesztésének, a szövetkezetek szervezeti és gazdasági megerősítésének kérdéseit. A vita Márczis Antalnak, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezet-össztályvezető-helyettesének előadása alapján indult meg.

- Az utóbbi hónapokban és hetekben - mondotta többek között Márczis Antal - a mozgalom újra elindult a számszerű fejlődés útján - folytatott az ellenforradalmat követő holtpontra és ma már a növekedés a jellemzője. Az országban jelenleg 5.876 mezőgazdasági termelészövetkezet, termelészövetkezeti csoport, szakcsoport és társulás működik. Ezekben 144.043 család, 243.855 tag, 1.516.153 hold összterületen, illetve 1.212.707 hold szántón gazdálkodik.

- Igen figyelemreméltó jelenség, hogy az utóbbi hónapokban nőtt a saját földdel belépő birtokos parasztszáma.

- Az eredményekkel, a jelentős gyarapodással, a szembetűnő fejlődéssel ellenére nem lehetünk elégedettek, mert a tapasztalat igazolja azt a megállapítást, hogy a fejlesztés területén mutatkozó lehetőségeket nem használtuk ki megfelelően. A haladást olyan jelenségek hátráltatják, amelyek nagyrészt rövid időn belül el lehet háritani.

- Azt tapasztaljuk, hogy tétlenség uralkodik a szervezés terén, noha világosan kell látni, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítását megkerülni és elodáztatni nem lehet.

- Nagyon fontosnak tartjuk, hogy az egyes szövetkezeti fajták szervezését az objektív és szubjektív feltételektől függően szorgalmazzuk. A szervező munkánál érvényesíteni kell azt az elvet, hogy a szocialista átalakítás fő útja a nálunk már jól ismert és jól bevált termelészövetkezet. Ahol azonban ennek kielégítéséhez nincsenek meg a reális lehetőségek, ott az egyszerűbb formájú szövetkezetek fejlesztésére kell törekedni. Ez természetesen nem "elrendelt" sorrend. Hogy milyen típusú szövetkezet alakítására törekszünk, azt mindig a parasztnak hangulata és a helyi feltételek szabják meg.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. augusztus 22. 16 - 45

/A termelészövetkezeti mozgalom...folyt./

- A szervező munka csak úgy lehet eredményes, ha a működő termelészövetkezetek kommunista pártjára és legaktívabb pártönkivüli tagjaira támaszkodik. Hasonlóképpen igen fontos, hogy az előkészítő bizottságok az eddiginél nagyobb szerepet kapjanak. Ez egyik biztosítéka annak, hogy életképes szövetkezetek alakuljanak.

- Országos tapasztalat igazolja, hogy helyes felvilágosító és szervező munka eredményeként a volt termelészövetkezeti tagok többsége visszatér a közös gazdaságokba. Erről a lehetőségről nem szabad lemondani. Hasonlóan nagy lehetőséget tapasztalunk a földreform során földhözjuttatottak körében is.

- A 3004-es kormányhatározat minden egyes intézkedését pontosan végre kell hajtani. Ennek érdekében igen fontos, hogy az őszi betakarítást szervezetenként végezzék el a termelészövetkezetek és a talajelőkészítés, valamint a vetések idején éljenek a határozat adta kedvezményekkel. A rendelet szellemétől, alapelveitől a következőkben sem kívánunk eltérni, a jövőre vonatkozóan is fenntartjuk.

- A termelészövetkezetek gazdasági megerősödése összefügg azzal, hogy a működésükre előírt alapvető szabályokat megtartják-e. Ezen a téren még több helyütt van javítani való. Feladataink igen lényeges pontja, hogy az új gazdasági év kezdetén a mezőgazdasági termelészövetkezetek működésének rendjét mindenütt biztosítsuk, az erre vonatkozó kormányhatározatnak megfelelően. A SZÖVOSZ megyei szerveivel egyetértésben meg kell szüntetni az alacsonyabb típusú szövetkezések működése terén tapasztalható meg lehetőségen nagyfokú lazaságot.

- Országosan tapasztaljuk - mondotta a továbbiakban - hogy a szövetkezetek tagjai bátrabban, a közösség iránti fokozott felelősséggel veszik ki részüket a szövetkezet életének, gazdálkodásának irányításából. Ezt a kedvező jelenséget fel kell használni arra, hogy még nagyobb arányban érvényesítsük a szövetkezeti demokráciát. A szövetkezeti demokráciát, a tagság jogait - éppen ennek az elősegítése érdekében - az állami mezőgazdasági szervek - kötelesek mindenütt szívesen tartani.

Márczis Antal előadását sokoldalú vita követte. A megyei küldöttek beszámoltak arról, hogy igen kedvezőek a szövetkezetfejlesztés feltételei. A Szabolcs megyei tanács termelészövetkezeti csoportjának képviselője például arról adott jelentést, hogy az utóbbi két évben 13 termelészövetkezet alakult a megyében, s ami a legörvündetesebb az újonnan belépettek átlagosan 10 holdal növelték a nagyüzemi gazdaságok területét. Ugyanabban a megyében 24 kisebb termelészövetkezet egyesült, hogy a nagyüzem előnyeit jobban hasznosíthassák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. augusztus 22. 16 óra 50 perc

Magyar államfőriak üdvözlő távirata a román nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából

1958. augusztus 22.

Ion Gheorghe Maurer elvtársnak, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnöksége elnökének,
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának,
Chivu Stoica elvtársnak, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

B u k a r e s t

Kedves Elvtársak! A testvéri román nép nagy nemzeti ünnepén, felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar nép nevében forró testvéri üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük Önöknek és az egész román népnek.

A szocializmust építő román nép az elmúlt 14 év alatt a politikai, a gazdasági és a kulturális élet területén elért ragyogó sikerekkel bizonyította be a szabad és független nép alkotó képességeit és az új társadalmi rendszer megsemmisítését. A magyar nép örömmel üdvözlöi a szomszédos Román Népköztársaság népének történelmi jelentőségű eredményeit, amelyeket a felszabadulás óta népi demokratikus hazájának felvirágoztatásában, a szocializmus építésében elért.

A szocializmus építésének közös útján haladó népeink között - a proletárnemzetköziség eszméjéhez hűven - sokoldalú baráti együttműködés alakult ki, amely kölcsönösen elősegíti országaink gazdasági és kulturális építőmunkáját és hozzájárul a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének és erejének megszilárdulásához.

Szívből kívánjuk, hogy a népeink közötti barátság tovább erősödjék és a testvéri román nép újabb, nagy sikereket érjen el a szocialista Románia felvirágoztatásáért és a béke megvédéséért vívott harcban.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,
Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkára,
dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x /folyt. köv./

102

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. augusztus 22. 16 óra 50 perc

Magyar államfőriak...folyt./

Avram Bunaciu elvtársnak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének,

B u k a r e s t

A román nép nagy nemzeti ünnepe, felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából kérem, Miniszter Elvtárs, fogadja legőszintőbb jókívánságaimat.

Szívből kívánom, hogy a Román Népköztársaság újabb sikerekkel gazdagítsa eddig elért kimagasló eredményeit a román nép boldogulása, a béke megszilárdítása érdekében.

Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere. /MTI/

--

Országos egészségügyi anket Zalaegerszegen

1958. augusztus 22.

Zalaegerszegen - pénteken kótnapos országos egészségügyi anketot dr. Gábor Ernő megyei főorvos, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője nyitotta meg. Az összejövetele 250 védőnő, óvónő és egészségügyi dolgozó részére orvosok 2 előadást rendeznek. Az első előadást dr. Hetász Ferenc, a zalaegerszegi megyei kórház igazgató főorvosa tartotta. /MTI/

--

Megyei műemlékvédő bizottság alakult Győrött

1958. augusztus 22.

Pénteken megalakult Győrött a megyei műemlékvédő bizottság. Kuthy Sándor, az Országos Műemlékvédelmi Felügyelőség előadója elmondotta: Győr-Sopron megyében hazánk műemlékeiben egyik leggazdagabb területén még sok kulturális érték hever nyilván- tartás és megbecsülés nélkül. A most megalakult bizottságra vár az a feladat, hogy gondoskodjék ezek megóvásáról. /MTI/

--

B 34.kiadás

1958. augusztus 22.

11 1/2 óra 15 perc

Az agrárpolitikai tézisek érvényesülését tárgyalta a Szabolcs-Szatmár megyei tanács ülése

1958. augusztus 22.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács pénteken ülést tartott, amelyen megvitatták, hogyan érvényesülnek a megyében az agrárpolitikai tézisek. — jelentés, amelyet Szabó Gyula, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője terjesztett elő, megállapította, hogy a tézisekben foglalt irányelvek a gyakorlatban megvalósíthatók, s alapjául szolgálnak a termelés fokozásának és a mezőgazdaság szocialista átszervezésének. Növekedett a munkaigényesebb növények, így többek között a cukorrépa, a szalastakarmányok vetésterülete, s a burgonya vetésterülete is kedvezően alakult a múlt évihez képest. — szarvasmarha ma már a lehasznosabb állatfajok egyike, s az első félévben 10 millió literrel több tejet vásároltak fel a megyében mint 1957 első felében. A felvásárolt vágómarha átlagsúlya 89 kilóval növekedett a múlt év azonos időszakához képest. Nagyobb arányokban indult meg a hussertés tenyésztése is, de még mindig nem kielégítő mértékben.

A termelőszövetkezetek helyzetéről szólva a beszámoló megállapította, hogy a közös gazdaságok politikai, gazdasági és szervezeti téren egyaránt megerősödtek. Ebben az évben mintegy 57 millió forintot fordítanak a közös gazdaságok fejlesztésére. Már az első félévben 1685-tel növekedett a szarvasmarhaállomány 3,541-gyel a sertések, 14.000-rel a juhok és 9.000-rel a baromfiak száma a termelőszövetkezetekben. Fejlődésük, gazdaságuk megerősödése nem marad hatástalan a kívülálló parasztoakra. Az első félévben a szövetkezeti családok száma 850-nel, a földterület 1.300 hektárral gyarapodott.

A beszámoló követő vitában a felszólalók túlnyomórészt a szövetkezeti mozgalom helyzetével foglalkoztak és megállapították, hogy Szabolcsban a közös gazdaságok továbbfejlesztésére is megvannak a feltételek. /MTI/

B 35.kiadás

1958. augusztus 22. 18 óra 10 perc

Üzeneket, nőtanácsokat látogattak pénteken a lengyel és a román nőküldöttek

1958. augusztus 22.

A Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására hazánkban tartózkodó lengyel és román nőküldöttségek a pénteki napot több üzem és kerületi nőtanács meglátogatásával töltötték. Délután a román küldöttek: Elena Livezeanu, Elena Oproiu, Rozalia Sava és Fábrián Magda, a Csillaghegyi Lenárugyárban jártak. Ugyanakkor a lengyel küldöttek: Lidia Lubowska, Alfreda Jasinska és Felicja Jarkowa, a Lágymányosi Dohánygyárt keresték fel. A dolgozók mindkét üzemben nagy szeretettel fogadták a vendégeket, akik behatóan érdeklődtek az üzemek munkájáról, az ott dolgozó nők munkakörülményeiről és a vezetésben való részvételükéről. Nagy tetőszéssel szemlélték meg az egészségügyi és gyermekintézményeket.

Délután Elena Livezeanu és Fábrián Magda a XX. kerületi nőtanácshoz látogattak és többórás közvetlen eszmecsere folytattak a fogadásukra nagy számban megjelent nőaktívakkal. Este mindkét küldöttség részvesz a román nagykövetségnek a román nemzetünnep alkalmából adott fogadásán. /MTI/

Pannónia történetét tanulmányozza egy szovjet történész

1958. augusztus 22.

Julia Kolosovszkaja, a moszkvai Természettudományi Intézet kandidátusa ókori régészeti kutatásokat folytat hazánkban. — szovjet tudós Pannónia története című készülő munkájához gyűjt anyagot. Sorra látogatja Dunántul múzeumait. A győri Kantus János Múzeum római kori régészeti gyűjteményét már tanulmányozta, pénteken a soproni Liszt Ferenc Múzeum ókori gyűjteményét tekintette meg, s innen utja a szombathelyi, majd a többi dunántúli múzeumokba vezet. /MTI/

B 36. kiadás 1958. augusztus 22. 18 óra 10 perc

A Majakovszkij Színpad

1958. augusztus 22.

igazgatósága közli, hogy az augusztus 20.-án délután elmaradt előadás jegyeit augusztus 24.-re, vasárnap délután 4 órára, a 21.-i esütőtökön elmaradt előadás jegyeit 25.-án, szombat estére érvényesíti. A 23.-i éjszakai előadás elmarad, /erre az előadásra váltott /MTI/

A SZOT elnökének távirata a Román Szakszervezetek Országos Tanácsához

1958. augusztus 22.

Gáspár Sándor, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Román Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségéhez a következő táviratot intézte:

A román nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából forró testvéri üdvözlésünket küldjük a Román Szakszervezetek Országos Tanácsának, dolgozóinak és az egész román népnek. Kivánjuk, hogy a román szakszervezetek további sikereket érjenek el a román dolgozók élet- és munkakörülményei felemeléséért vívott harcban. /MTI/

Csakmen ezer budapesti lakóépületet tataroztak az év első felében - Legkésőbb október közepéig megjavítják a központi fűtőberendezéseket - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1958. augusztus 22.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén a házkezelési igazgatóság átfogó jelentést terjesztett a vb. első az első félévben végzett épületjavítási és beruházási munkákról. A jelentésből kitűnik, hogy az év első hat hónapjában tatarozásokra, felújításokra csakmen 500 millió forintot költöttek. Jelentős összeget fordítottak lakásépítésekre, s ennek eredményeként az előző években megkezdett lakótelepeket - a XX. kerület, Soroksári uti telep kivételével - hamarosan műszakilag átadják rendeltetésüknek.

Az első félév eredményei közé tartozik 164 épület általános, 812 épület részleges felújítása. Az igazgatóság 18 millió forintért vásárolt a lakóházaknak felszerelési tárgyakat, /f.k./

B 37. kiadás 1958. augusztus 22. 18 óra 15 perc

/Csakmen ezer budapestil.folyt./

tűzhelyeket, kályhákat, fürdőszoba-berendezéseket és mosókonyhai felszereléseket. Mindez nem jelenthette azt, hogy minden igényt ki tudtak elégíteni - ennek érdekében azonban megteszik a további erőfeszítéseket.

A lakóházak rendbehozatalának, tatarozásának és a felszerelések pótlásának üteme lényegesen gyorsabb lett, mint az előző években volt. Jellemző erre, hogy míg 1956. első felében az általános tatarozások 1827 bérleményt érintettek, ez a számszám idén 5800 fölé emelkedett. Javult a házkezelőségek munkája is. Erről tanuskodik az, hogy csökkent a beérkező hibabejelentések, panaszok száma, s ezeknek nagy többségét - több mint 90 százalékát - orvosolták.

A házkezelési igazgatóság bejelentette, hogy a tanácsai kezelésben levő 1808 központi fűtőberendezést a fűtési időny kezdétségig felülvizsgálják, elvégzik a szükséges javításokat és szeptember 15.- október 15. között próbafűtést tartanak. A hűvösebb idő beálltáig egyébként 17 millió forintot költenek a berendezések rendbehozatalára, s 181-et teljesen, 750-et részlegesen felújítanak. Nyolcmilliót fordítanak az idén a lakóházakfelvonóinak megjavítására, karbantartására, ennek ellenére általában elég sok lift van időszakszerűen üzemben kívül.

Beszámolt az igazgatóság arról is, hogy bár a sortatarozás lényegesen szebbé tette a főváros képét, a szakemberek nincsenek elégedve az eddigi eredményekkel. A szép, újjávarázssolt épületek összehatását rontja például a sok hibásan, vagy egyáltalán nem működő neon-berendezés és a portálépítések elmaradása. Az illetékesek intézkednek majd ezeknek a hibáknak a megszüntetésére. A földmészeréket és az életveszélyes állapotban levő épületek rendbehozatalát vagy lebontását megfelelő cserelakások hiánya nehezíti. A Kilián lakótelepen ugyan már elkészült 64 átmeneti lakás, s a jövőben itt még további 150-et létesítenek, ezzel azonban a nehézségeket nem tudják áthidalni.

Fokozni kell az építkezések, tatarozások ellenőrzését is, mert az első félévben megvizsgált munkáknál négy és fél milliót meghaladó összegű jogtalan túlszámlázást találtak.

A végrehajtó bizottság elfogadta a jelentést és többek között határozatban utasította a házkezelési igazgatóság vezetőjét: vizsgálta meg az igazgatóságok és a házkezelőségek dolgozóinak magatartását a bérlőkkel szemben, s ahol szükséges, akár a nem megfelelő magatartású dolgozó leváltásával is biztosítsák az udvarias bánásmódot és ügyintézkedést.

/folyt.köv./

B 38. kiadás

1958. augusztus 22.

18 óra 40 perc

/Csaknem ezer budapesti2. folyt./

Az ülés napirendjén szerepelt még a fővárosi tanács első félévi gazdálkodásáról és az adóbevételi terv teljesítéséről szóló beszámoló megvitatása. A végrehajtó bizottság megállapította, hogy az adóbevételek a tavalyi 149.7 millióról 211 és félmillió forintra emelkedtek, s a javuló adómorált a lakosság jövedelmének emelkedése, a gazdasági helyzet javulása magyarázza.

Foglalkoztak Budapest állategészségügyi helyzetével is. Határozatot hoztak arra, hogy az illetékesek még ebben az évben készítsék el az ebtartási szabályrendeletet. A mezőgazdasági osztály vezetőjét utasították, hogy a piacokon levő állatorvosi hivatalok kezdjék meg a piacokra felhozott tej - és tejtermékek, továbbá a tojás rendszeres vizsgálatát. /MTI/

Népi demokratikus országaink között egyre jobban megerősödik a barátság - Elena Livezeanu nyilatkozata

1958. augusztus 22.

Elena Livezeanu asszony, a Román Nagy Nemzetgyűlés képviselője, a Román Nőtanács titkára vezetésével néhány napja hazánkban tartózkodik a Román Nőtanács háromtagú küldöttsége. A Magyar Távírási Iroda munkatársának kérdéseire Livezeanu asszony az alábbi nyilatkozatot adta:

- Nőmozgalmi tapasztalatcserére jöttünk Magyarországra. Minthogy velünk egyidőben tartózkodnak Magyarországon a Lengyel Női Liga küldöttei is, így három baráti ország nőmozgalmának képviselői vitathatják meg munkájuk eredményeit és tapasztalatait. Kedden Ajkán látogatást tettünk az Üveggyárban és nemzetközi asszonytalálkozón vettünk részt. Igazi baráti szeretettel fogadtak bennünket. Ez a fogadtatás is bizonyítéka annak, hogy mióta országainkban népi demokratikus rendszer van, egyre inkább eltűnnek a népek között mesterségesen szított ellentétek és mindinkább erősödik, elmélyül, őszintébb lesz barátságunk. Barátságunkat erősíti az a közös harc, amelyet vívmányaink megvédéséért és a békéért folytatunk.

- A meglátogatott üzemekben - az Ajkai Üveggyárban és a Csillaghegyi Lenárugyárban - közvetlenül láthattuk, hogy mindkét üzem nagy lendülettel dolgozik és fejlődik. Úgy láttuk, hogy a munkakörülmények igen jók és lehetővé teszik a termelés emelését. /folyt.köv./

B 39. kiadás

1958. augusztus 22.

18 óra 25 perc

/Népi demokratikus országaink...folyt./

Mint nőket, különösen a szociális intézmények érdekeltek. Örömmel tapasztaltuk, hogy az üzemek vezetőségei és a szakszervezeti bizottságok nagy figyelmet fordítanak a dolgozó nők, és különösen az anyák munkakörülményeinek, jól szervezett bölcsődékkal, napközi otthonokkal, üzemi mosodákkal segítik őket.

A két nép közötti barátságunk megkapó megnyilvánulását tapasztalhattuk a Csillaghegyi Lenárugyárban. Végig látogattuk a különböző üzemrészeket. Látogatásunk után az egyik üzemrész nődolgozói különböző maradékanyagokból román és magyar zászlókat készítettek és mire visszatértünk, gyönyörűen feláldozták a műhelyt. Ez ép úgy megrázt bennünket, mint az, hogy a dolgozók első szava az volt: Szívből köszöntünk benneteket augusztus 23. alkalmával.

- Augusztus 23. valóban nagy nap a román nép életében. Ez hozta meg nekünk szabadságát. De augusztus 23. nekünk román nőknek, még többet jelent, mint a férfiaknak, mert ez hozta meg igazi felszabadulásunkat, gazdasági, politikai és társadalmi egyenjogúságunkat. Ma már a román nők előtt nyitva áll az ut bármilyen életpályára és bármelyik munkaterületre, s munkájukért a férfikkal egyenlő bért kapnak. Megnyitott előttünk a tanulás, a fejlődés utja is.

- Szívből örülünk és mély jelképes jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy ezt a napot Budapesten ünnepelhetjük. 23.-án a magyar dolgozók kezdeményezésére felállított román hősi emlékmű előtt a magyar néppel együtt rójuk le kegyeletünket azoknak a román hősöknek emlékére előtt, akik a magyar nép felszabadulásáért, közös szabadságunkért áldozták életüket. /MTI/

Tűzet okozott a gondatlan eséplés

1958. augusztus 22.

Kanyoczi László eséplőgépezelő Arlón erőgéppel közelállt a szalmafedésű esérház. Az erősen a szalma a kipattanó szikrától meggyulladt, s a tűz a csűrre áttért. Súlyosbította a helyzetet, hogy a kezelő őrizetlenül hagyta gépét és a tűzet csak akkor vette észre, amikor már a tető lángokban állt. A tűzet a kivonuló állami és községi tűzoltóság oltotta el, a kár 34.000 forint. /MTI/

B 40. kiadás

1958. augusztus 22. 19 óra 35 perc

Tűzzel játszott - felgyújtott egy pajtát egy öt éves kisfiu

1958. augusztus 22.

Szeményn Vincze Gyula öt éves kisfiu játék közben felgyújtott egy pajtát és ezzel 25.000 forintos anyagi kárt okozott. A kivonuló állami, illetve községi tűzoltóság együttesen oltotta el a tüzet, és megmentett 50.000 forint értékűt. A tüzesetért a gyermek szülei felelősek, mert a gyufát olyan helyen tartották, hogy az öt éves kisfiu könnyűszerrel hozzájuthatott. /MTI/

A műszaki fejlesztésről és a gazdaságos bányászkodásról tanácskoztak a Nógrádimedence műszaki és pártvezetői

1958. augusztus 22.

Salgotarjánban a bányász művelődési ház nagyteremben pénteken tanácskozást tartottak Nógrád bányáinak műszaki, párt- és szak szervezeti vezetői. A bányavezetők tanácskozásán Laczkó András, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője értékelte a nógrádi szénmedence műszaki fejlesztésben és gazdaságos bányászkodásban elért eredményeit. Részletesen elemezte a tröszt kalória tervének meg nem tartása következményeit is. A nógrádi tröszt ugyanis több mint hétn millió forintot fizetett vissza ebben az évben a vevőknek azért, mert az igényelt és lekötött kalória értékű szénnél gyengébb minőségűt szállítottak. A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy mindent megtesznek a műszaki fejlesztés, a takarékos és gazdaságos bányászkodás érdekében. /MTI/

A KISZ Központi Bizottsága

1958. augusztus 22.

táviratban üdvözölte Románia Ifjúsági Szövetségét Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága táviratában a magyar ifjúság nevében forró testvéri üdvözlőt küldi az U.T.M.-nek Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. /MTI/

B 41. kiadás

1958. augusztus 22. 19 óra 35 perc

Elköltötte a palakészítésre kapott pénzt - őrizetbe vették

1958. augusztus 22.

A Budapest III. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Nagy Gyula, Budapest, III. Szentendrei ut 24. szám alatti lakos, cementárut készítő kisiparost, személyi tulajdon sorsalmára elkövetett sorozatos csalás miatt.

Nagy Gyula 1957 őszén és 1958. tavaszán hirdetést tett közzé, hogy palakészítéssel foglalkozik és pala szállítására megrendeléseket fogad el. Hirdetésére az ország különböző részéről kapott megrendeléseket. A szerződések megkötése alkalmával előleget, több esetben pedig a pala vételárát is felvette. Ezek összege mintegy 350.000 forintot tett ki. A szerződésben megállapított határidőben a megrendelt palamennyiségeket nem készítette el, illetve nem szállította le. Ekkor a megrendelők felszólították, hogy az előleget fizesse vissza. Nagy Gyula a felszólításnak nem tett eleget, mert időközben a felvett pénzt saját céljaira használta fel.

A rendőrség felhívja mindazokat, akik 1957 őszétől 1958. júliusáig bezárólag Nagy Gyulával megállapodást kötöttek, de Nagy a szerződésben vállalt kötelezettségének határidőre nem tett eleget, vagy a szállított pala selejtes minősége miatt nem volt felhasználható, valamint azok, akik a pala szállítására lefizetett előlegeket visszakérték és nem kapták vissza, panaszukkal forduljanak a területileg illetékes rendőrkapitányságokhoz, Budapesten a III. kerületi rendőrkapitányság bünygyi osztályához /Budapest, III. Timár utca 11. II. em. 6. telefon: 162-160 és 162-169./ /MTI/

Magyar-német barátsági nap Cegléden

1958. augusztus 22.

A Hazafias Népfront Pestmegyei Bizottsága pénteken magyar-német barátsági napot rendezett a ceglédi járásban a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége tagjainak részvételével. Helmut Zwiers kulturális attasé és Rolf Lützkendorf sajtóattasé Cegléd város vezetői üdvözölték a tanácsházán, majd a vendégek az abonyi József Attila Tsz-be látogattak. Megtekintették a 10 éves termelőszövetkezetet, megnézték a kertészetet, ahol az NDK részére termesztenek csipmentes paprikát, s elbeszélgettek a tagokkal. Délután a ceglédi Közlekedésszervezési Gépjavító Vállalatot keresték fel, majd megnézték a Kossuth muzeumot, a zeneiskolát és Cegléd újabb nevezetességeit. /MTI/

B 40. kiadás

1958. augusztus 22. 11 óra 25 perc

Tűzzel játszott - felgyújtott egy pajtát egy öt éves kisfiu

1958. augusztus 22.

Szerenyén Vincze Gyula öt éves kisfiu játék közben felgyújtott egy pajtát és ezzel 25.000 forintos anyagi kárt okozott. A kivonuló állami, illetve községi tűzoltóság együttesen oltotta el a tüzet, és megmentett 50.000 forint ertéket. A tüzesetért a gyermek szülei felelősek, mert a gyufát olyan helyen tartották, hogy az öt éves kisfiu könnyűszerrel hozzájuthatott. /MTI/

A műszaki fejlesztésről és a gazdaságos bányászkodásról tanácskoztak a Nógrádimedence műszaki és pártvezetői

1958. augusztus 22.

Salgótarjánban a bányász művelődési ház nagyteremben pénteken tanácskozást tartottak Nógrád bányáinak műszaki, párt- és szak szervezeti vezetői. A bányavezetők tanácskozásán Laczkó András, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője értékelte a nógrádi szénmedence műszaki fejlesztésben és gazdaságos bányászkodásban elért eredményeit. Részletesen elemezte a tröszt kalória tervének meg nem tartása következményeit is. A nógrádi tröszt ugyanis több mint hétnyolcvan forintot fizetett vissza ebben az évben a vevőknek azért, mert az igényelt és lekötött kalória értékű szénnél gyengébb minőségűt szállítottak. A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy mindent megtesznek a műszaki fejlesztés, a takarékos és gazdaságos bányászkodás érdekében. /MTI/

A KISZ Központi Bizottsága

1958. augusztus 22.

táviratban üdvözölte Románia Ifjúsági Szövetségét Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága táviratában a magyar ifjúság nevében forró testvéri üdvözlőt küldi az U.T.M.-nek Románia felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából. /MTI/

B 41. kiadás

1958. augusztus 22. 11 óra 35 perc

Elköltötte a palakészítésre kapott pénzt - őrizetbe vették

1958. augusztus 22.

A Budapest III. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Nagy Gyula, Budapest, III. Szentendrei ut. 24. szám alatti lakos, cementárt készítő kisiparost, személyi tulajdon sérelmére elkövetett sorozatos csalás miatt.

Nagy Gyula 1957 őszén és 1958. tavaszán hirdetését tett közzé, hogy palakészítéssel foglalkozik és pala szállítására megrendeléseket fogad el. Hirdetésére az ország különböző részéről kapott megrendeléseket. A szerződések megkötése alkalmával előleget, több esetben pedig a pala vételárát is felvette. Ezek összege mintegy 350.000 forintot tett ki. A szerződésben megállapított határidőben a megrendelt palamennyiségeket nem készítette el, illetve nem szállította le. Ekkor a megrendelők felszólították, hogy az előleget fizesse vissza. Nagy Gyula a felszólításnak nem tett eleget, mert időközben a felvett pénzt saját céljaira használta fel.

A rendőrség felhívja mindazokat, akik 1957 őszétől 1958. júliusáig bezárólag Nagy Gyulával megállapodást kötöttek, de Nagy a szerződésben vállalt kötelezettségének határidőre nem tett eleget, vagy a leszállított pala selejtes minősége miatt nem volt felhasználható, valamint azok, akik a pala szállítására lefizetett előlegeket visszakérték és nem kapták vissza, panaszukkal forduljanak a területileg illetékes rendőrkapitányságokhoz, Budapesten a III. kerületi rendőrkapitányság bünyügyi osztályához /Budapest, III. Timár utca 11. II. em. 6. telefon: 162-160 és 162-169./ /MTI/

Magyar-német barátsági nap Cegléden

1958. augusztus 22.

A Hazafias Népfront Pestmegyei Bizottsága pénteken magyar-német barátsági napot rendezett a ceglédi járásban a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége tagjainak részvételével. Helmut Zwiers kulturális attasé és Rolf Lützkendorf sajtóattasé Cegléd város vezetői üdvözölték a tanácsházán, majd a vendégek az abonyi József Attila Tsz-be látogattak. Megtekintették a 10 éves termelőszövetkezetet, megnézték a kertészetet, ahol az NDK részére termesztenek csipmentes paprikát, s elbeszélgettek a tagokkal. Délután a ceglédi Közlekedésszervezési Gépjavító Vállalatot keresték fel, majd megnézték a Kossuth múzeumot, a zeneiskolát és Cegléd újabb nevezetességeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. augusztus 22. 20 óra - perc

Pénteken bucsut mondtak az idei utolsó önkéntes ifjúsági brigádok is a hansági táboroknak

1958. augusztus 22.

Két héttel ezelőtt kezdték meg a munkát a hansági KISZ táborokban az utolsó csoport résztvevői: ezer ifju önkéntes. Pénteken az ő "munkaidejük" is lejárt, s ezzel befejeződött az idén a táborozás a hanságban.

A táborok utolsó lakói ünnepélyesen bucsuztak s összegezték az egész nyári munkát. A fiatalok több mint kilencvenezer köbméter földet mozgtettek meg, amelynek nyomán 28.555 méter új csatornába vezethetik le a láp vizét. Ezzel 2,750 kat.hold földet tettek termővé.

A megszervező munkáról beszélt a fiataloknak a horvátkimleai Mező Imre táborban Komócsin Zoltán a KISZ Központi Bizottságának első titkára. A Hanságban dolgozó fiatalok - mondotta - választ adtak arra a kérdésre, milyen a mai ifjúság. Bebizonyosodott: ifjúságunkban van vállalkozási kedv, nem fél a legnehezebb munkától sem. Bebizonyosodott: ifjúságunkra számítani lehet a legnehezebb időkben is. Igazolták az itt járt ifjak a KISZ Központi Bizottságának azt az álláspontját, hogy helyes fellépni minden olyan nézetrel szemben, amely a magyar ifjúságot úgy ítéli meg, mint akiket nem érdekel a munka csak a szórakozás és a menek élés.

A hansági vállalkozás megmutatta, hogy ha az ifjúsághoz ezzel fordulunk: ismerd meg a fizikai munkát, jöjj dolgozni, ezt szívesen teszi. Komócsin Zoltán a továbbiakban arról beszélt, hogy az idei nyári munka csak kezdete volt a Hanság meghódításának. Kérte a fiatalokat, jövőre és a következő években is jöjjenek, vállaljanak önkéntes munkát s akkor néhány év múlva úgy nézhetnek majd a termővé vált Hanságra, mint amelynek termővé tételéhez az egész magyar ifjúság munkája hozzájárult.

A nagy tapssal fogadott beszéd után átadta a tábor utolsó lakóinak - akik a négy turnus közül a legjobb munkát végezték - a KISZ Központi Vezetőség díszoklevelét és a hansági jelvényt.

Hasonló ünnepség volt az Ivan Karpov-ról elnevezett hanságmajori táborban is, ahol Nagy Richard a KISZ Központi Vezetőségének titkára bucsuztatta a fiatalokat.

A véneki Sziklai Sándor tábor lakóitól Eperjesi László, a KISZ Központi Vezetőségének titkára vett bucsút.

A hansági táborokban az idén azonban még nem ért véget végleg a munka. Vasárnaponként - amíg az időjárás engedi - önkéntes brigádok folytatják majd a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958. augusztus 22. 20 óra - perc

Fogadás Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából

1958. augusztus 22.

Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Románia felszabadításának 14. évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében.

A fogadáson megjelentek: Apró Antal, Biszku Béla, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság pottagja, Antos István pénzügyminiszter, dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Nagy Jozsefné Könyvüipari miniszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, Révész Géza vezérezeredes, honvédelmi miniszter, Trautman Rezső építésügyi miniszter. Ott volt a fogadáson Péter János, a külügyminiszter első helyettese, valamint az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak több tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos vezető személyisége.

Részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, valamint a hazánkban tartózkodó román filmdelégáció is.

A fogadás szívélyes baráti hangulatban zajlott le.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44.kiadás

1958. augusztus 22. 41 óra 45 perc

Joliot-Curie emlékest Győrött

1958. augusztus 22.

Pénteken Győrött a Hazafias Népfront városi bizottsága és a/ Ismeretterjósztó Társulat fizikai szakosztálya Joliot-Curie emlékestet tartott. Az esten dr. Révay Zoltán tanár, a megyei Minőségvizsgáló Intézet vezetője tartott megemlékezést Frédéric Joliot-Curie-ről, a nagyfrancia atomfizikusról és a nemzetközi békemozgalom egyik vezetőjéről. /MTI/ / Tudományos

Időjárásjelentés

1958. augusztus 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22.-én, pénteken este 21 órakor:

Több helyen eső, zivatar
Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a hűvös
Oceáni légtömegek uralma. Emiatt ezeken a területeken sok felé
esik az eső és zivatarokat is több felől jelentettek.
Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, sok
felé esett az eső. A hőmérséklet maximuma a Dunántulon 24-26,
máshol 28-30 fok között volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754^{mm} gyengén emelkedik.
Várható időjárás szombaton estig: Felhős idő,
több helyen eső, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk-délnyugati,
a Dunántulon nyugatira, északnyugatira forduló szél. A hőmérséklet
az ország közép- és keleti részein csökken. Nyugaton alig változik.
Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
14-17 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-23 fok
között. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. augusztus 22. 15 óra 50 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 22.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács pénteki ülésén tudomásul vette a Minisztertanács személyügyi titkárságának jelentését eddigi munkájáról, majd határozatot hozott a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között a kettős állampolgárságu személyek állampolgárságának rendezéséről Szófiában 1958 június 27-én aláírt egyezmény megerősítéséről és kihirdetéséről, valamint a magyar-szovjet vámügyi együttműködésről szóló egyezmény jóváhagyásáról. Ezután a magyar-szovjet polgári, családjogi és büntető jogsegéltszerződés megerősítéséről, majd a Stockholmban tartandó, a szociális védelemmel foglalkozó nemzetközi kongresszuson való hivatalos részvételről hozott határozatot.

A Minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

15¹⁰